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ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ‐ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΙΑ ΑΣΤΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΚΑΙ 
ΔΙΚΤΥΩΝ ‐ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ AΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ‐ 


ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ 
Αγγελάκη 13, ΤΚ 54621, Θεσσαλονίκη 


ΕΠΑΝΑΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ 


ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ 


ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ  ΙΔΕΩΝ με  τίτλο: «Δημιουργία   & Ανάκτηση Κοινόχρηστων 
και Κοινωφελών Χώρων και Ανάδειξη Χώρων «Τοπόσημου» στην αστική περιοχή του Δήμου 
Θεσσαλονίκης» 


1. ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΡΙΑ ΑΡΧΗ 


ΔΗΜΟΣ  ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ‐  Διευθύνουσα  Υπηρεσία:  Διεύθυνση  Μελετών  Αρχιτεκτονικών 
Έργων,  


Αγγελάκη  13,  54621  Θεσσαλονίκη,  Τηλ:  2310296864‐6,  Fax:  2310234161,  E‐mail: 
a.dimouli@thessaloniki.gr, Ιστοσελίδα: www.thessaloniki.gr,  


σε  συνεργασία  με  το  «Τεχνικό  Επιμελητήριο  Ελλάδας‐Τμήμα  Κεντρικής  Μακεδονίας» 
(Τ.Ε.Ε./Τ.Κ.Μ.) 


2. ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ 


Προϋπολογισμός Δήμου Θεσσαλονίκης, οικον.  έτος 2012,  Κ.Α. 7413.01.50 «Αρχιτεκτονικοί 
&  Λοιποί  Διαγωνισμοί‐ΣΑΤΑ  ΤΠ»,  Υπηρεσίας 30,  Υπηρεσιακής Μονάδας «Δ/νση Μελετών 
Αρχιτεκτονικών Έργων» 


3. ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 


Σκοπός του Διαγωνισμού είναι η ανάκτηση και αναβάθμιση του δημόσιου χώρου που έχει 
αναδειχθεί την τελευταία περίοδο ως μείζον θέμα στο σύνολό του και όχι επικεντρωμένο 
μόνο  σε  συγκεκριμένα  σημεία  υψηλού  οικονομικού  ή  επικοινωνιακού  ενδιαφέροντος.  Ο 
Διαγωνισμός  στοχεύει  στην  δημιουργία  και  την  αύξηση  του  δημόσιου  χώρου  μέσω  της 
ενδυνάμωσης  του  διάσπαρτου  αδρανούς  αποθεματικού  χώρων  μικρής  κλίμακας  καθώς, 
επίσης,  στην  αξιοποίηση  χώρων  (εντός  ή  εκτός  θαλάσσης)  που  θα  λειτουργούν  ως 
τοπόσημο για το χώρο και την πόλη, συνδέοντας συμβολικά και ουσιαστικά τον αστικό ιστό 
με τη θάλασσα.  
Αντικείμενο  του  Διαγωνισμού  και  θεματολογία  του,  στα  πλαίσια  της 
ανάπλασης/αναβάθμισης  του  δημόσιου  χώρου  της  πόλης  αποτελούν  οι  πέντε  παρακάτω 
θεματικές υποενότητες:  


1. Ά‐κτιστα / ά‐χρηστα οικόπεδα / υπολείμματα αστικής γης/ Ακάλυπτοι χώροι  
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2. Μικρές υφιστάμενες πλατείες  
3. Πεζοδρομήσεις  
4. Περιβάλλων χώρος ή/και όψεις δημόσιων/ δημοτικών κτιρίων 
5. Τοπόσημο 


Οι  υποενότητες  είναι  μεν  ανεξάρτητες  μεταξύ  τους,  μπορούν  όμως  να  λειτουργήσουν 
αλληλοσυμπληρωματικά στοχεύοντας στην συγκρότηση εναλλακτικών στρατηγικών για το 
συνολικό μετασχηματισμό του ευρύτερου δημόσιου χώρου.  


4. ΕΙΔΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ‐ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 


Ανοικτός  Αρχιτεκτονικός Διαγωνισμός Ιδεών, ενός σταδίου, μίας κατηγορίας μελετών κατά 
τις κείμενες σχετικές διατάξεις. Δικαίωμα συμμετοχής έχουν αρχιτέκτονες, είτε ατομικά είτε 
ως  υπεύθυνοι  ομάδας,  διπλωματούχοι  Πολυτεχνικών  Σχολών  της  ημεδαπής  ή  ισότιμων 
Σχολών αλλοδαπής,   μέλη του Τ.Ε.Ε.  και όσοι κατέχουν την από το νόμο οριζόμενη άδεια 
άσκησης επαγγελματικής δραστηριότητας αρχιτέκτονα μηχανικού στην Ελλάδα ή σε άλλο 
κράτος.  Στην  ομάδα  των  διαγωνιζομένων  είναι  δυνατόν  να  μετέχουν  ως 
συνεργάτες/σύμβουλοι και άλλες ειδικότητες καθώς και φοιτητές. 


Κάθε  διαγωνιζόμενος  ‐μόνος  ή  και  ως  μέλος  ομάδας‐  μπορεί  να  υποβάλλει  μέχρι  τρεις 
συμμετοχές  (μία  ανά  θεματική  ενότητα  και  όχι  περισσότερες  από  τρεις  συμμετοχές 
συνολικά). 


5. ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 


Θα συνεκτιμηθούν η λειτουργική αναβάθμιση, η αισθητική αναβάθμιση, η περιβαλλοντική 
(βιοκλιματική, ενεργειακή) αναβάθμιση, η τεχνολογική αναβάθμιση,   η υλοποιησιμότητα ‐
κατασκευασιμότητα  και  η  αειφορική  προσέγγιση.  Επίσης  θα  αξιολογηθεί  και  ο  πιλοτικός 
χαρακτήρας  (ευελιξία  σε  πολλαπλή  μελλοντική  εφαρμογή)    καθώς  και  η  πρωτοτυπία 
(καινοτομία) των προτάσεων.  


6. ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΥ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ 


Λήξη  της  προθεσμίας  υποβολής  των  Προτάσεων  ορίζεται  η  Παρασκευή,  14/12/2012  και 
ώρα 15:00. 


Η υποβολή των Προτάσεων θα γίνει, τις εργάσιμες ημέρες (10:00‐15:00), στα γραφεία του 
Τεχνικού  Επιμελητηρίου  Ελλάδας/  Τμήμα  Κεντρικής  Μακεδονίας  :  Μ.  Αλεξάνδρου  49, 
54643,  Θεσσαλονίκη,  τηλ.  :  2310883149,  fax:2310883110,  e‐mail:  tee_thess@tee.gr, 
Ιστοσελίδα: www.tkm.tee.gr  


Δεκτές  γίνονται  επίσης Προτάσεις που απεστάλησαν στα  γραφεία  του Τ.Ε.Ε./Τ.Κ.Μ.  με  το 
ταχυδρομείο  ή  μέσω  ιδιωτικής  εταιρείας  μεταφορών  με  ευθύνη  του  Διαγωνιζομένου  για 
την έγκαιρη υποβολή. 


7. ΚΡΙΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 


Η  Κριτική  Επιτροπή  θα  είναι  πενταμελής.  Τα  μέλη  της  Κριτικής  Επιτροπής  με  τους 


Αναπληρωτές τους ορίζονται ως εξής: 
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• Ένας κριτής «εκ προσωπικοτήτων» (υποδεικνυόμενος από το Τ.Ε.Ε) 


• Ένας κριτής εκπρόσωπος της Διοργανώτριας Αρχής  


• Τρεις  κριτές  από  τον  κατάλογο  κριτών  της  παρ.  3  του  άρθρου  12  της  με  αρ. 
πρωτ.28604/2011  Απόφασης  ΥΠΕΚΑ,  επιστημονικού  αντικειμένου  σχετικού  με  το 
αντικείμενο του διαγωνισμού, η επιλογή των οποίων θα διενεργηθεί με κλήρωση από 
τον κατάλογο κριτών του ΥΠΕΚΑ.  


Η Διοργανώτρια Αρχή συγκροτεί την Κριτική Επιτροπή, μετά την επιλογή των μελών της. Η 
συγκρότησή της γνωστοποιείται τουλάχιστον 20 ημέρες προ της καταληκτικής ημερομηνίας 
υποβολής  των  μελετών.  Η  απόφαση  συγκρότησης  της  Κριτικής  Επιτροπής  δημοσιεύεται 
στην  Εφημερίδα  της  Κυβέρνησης  κατά  τη  διάταξη  του  άρθρου5  παρ.  2  περ.  ιβ΄  του  Ν. 
3469/2006 (ΦΕΚ 131 Α΄). 


8.  Η  ΑΠΟΦΑΣΗ  ΤΗΣ  ΚΡΙΤΙΚΗΣ  ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  είναι  οριστική  και  υποχρεωτική  για  την 
Αναθέτουσα Αρχή εφόσον δεν είναι αντίθετη με τους όρους της Προκήρυξης. 


9. ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΑΙ ΥΨΟΣ ΒΡΑΒΕΙΩΝ 


Θα απονεμηθούν 5 ισότιμα βραβεία των 5.000 € το καθένα. Είναι δυνατόν να δοθούν και 5 
εξαγορές  των  1.000€  εκάστη  μετά  από  υπόδειξη  της  Κριτικής  Επιτροπής.  Τα  βραβεία 
απονέμονται  στην  ομάδα  αλλά  το  χρηματικό  ισόποσο  καταβάλλεται  στον  υπεύθυνο 
αρχιτέκτονα της ομάδας είτε κατανέμεται στα μέλη της ομάδας αρχιτεκτόνων σύμφωνα με 
τον υποβληθέντα πίνακα ποσοστών. 


 10. ΛΟΙΠΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 


Γλώσσα: Ελληνική 


Η  Αναλυτική  Προκήρυξη  του  Διαγωνισμού  είναι  αναρτημένη,  από  την  Τρίτη  11/9/2012,  
στην ιστοσελίδα του Δήμου Θεσσαλονίκης www.thessaloniki.gr καθώς και στην ιστοσελίδα 
του  Τ.Ε.Ε./Τ.Κ.Μ.  www.tkm.tee.gr. Επίσης,  την  Αναλυτική  Προκήρυξη  μπορούν  να 
παραλάβουν οι ενδιαφερόμενοι και σε έντυπη μορφή από τα γραφεία της Διοργανώτριας 
Αρχής, Αγγελάκη 13 (6ος όροφος), Θεσσαλονίκη,  τις εργάσιμες ημέρες (10:00 ‐ 15:00). 


Η  Περιληπτική  Προκήρυξη  του  Διαγωνισμού  δημοσιεύεται  κατά  τα  προβλεπόμενα  στην 
παρ. 1 του άρθρου 12 του Ν.3316/05 όπως  ισχύει. Επίσης αναρτάται στην  ιστοσελίδα της 
Διοργανώτριας  Αρχής  καθώς  και  στην  ιστοσελίδα  του  Τ.Ε.Ε.  και  του  Τ.Ε.Ε./Τ.Κ.Μ.  και 
αποστέλλεται ενημερωτικά για ανάρτηση στην ιστοσελίδα του ΣΑΔΑΣ‐ΠΕΑ και του ΥΠΕΚΑ. 


Θεσσαλονίκη, 11 Σεπτεμβρίου 2012 


Ο Αντιδήμαρχος 


Αστικού Σχεδιασμού‐Πολεοδομίας και Δικτύων 


 


Ανδρέας Κουράκης 
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		ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ






 
 


ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ- 


σε συνεργασία με το 


ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ/ ΤΜΗΜΑ 


ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (Τ.Ε.Ε./ T.K.M.) 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΙ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ ΜΙΚΡΗΣ ΚΛΙΜΑΚΑΣ   


"Δημιουργία  & Ανάκτηση Κοινόχρηστων και Κοινωφελών Χώρων και Ανάδειξη Χώρων «Τοπόσημου» 
στην αστική περιοχή του Δήμου Θεσσαλονίκης" 


     


    


 


 


           ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 







 
 
 


ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ 


 


1 ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 


ΑΡΘΡΟ 1ο –  ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΡΙΑ ΑΡΧΗ- ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ        


ΑΡΘΡΟ 2ο –  ΕΙΔΟΣ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ- ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ      


ΑΡΘΡΟ 3ο  – ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ     


ΑΡΘΡΟ 4ο –  ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ    


ΑΡΘΡΟ 5ο –  ΒΡΑΒΕΙΑ          


ΑΡΘΡΟ 6ο –  ΚΡΙΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ          


ΑΡΘΡΟ 7ο –  ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΤΕΥΧΟΥΣ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ-ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ    


ΑΡΘΡΟ 8ο  – ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΥ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ    


ΑΡΘΡΟ 9ο –   ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ    


ΑΡΘΡΟ 10ο – ΤΡΟΠΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΚΑΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ     


ΑΡΘΡΟ 11ο – ΣΗΜΑΝΣΗ ΠΡΟΤΑΣΗΣ        


ΑΡΘΡΟ 12ο – ΠΑΡΑΔΟΣΗ – ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΠΡΟΤΑΣΗΣ      


ΑΡΘΡΟ 13ο  - ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ -ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ  ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ     


ΑΡΘΡΟ 14ο – ΠΑΡΑΛΑΒΗ- ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΡΙΣΗΣ ΤΩΝ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ     


ΑΡΘΡΟ 15ο – ΕΚΘΕΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ - ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗ      


ΑΡΘΡΟ 16ο -  ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ         


ΑΡΘΡΟ 17ο – ΓΛΩΣΣΑ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ Κ.ΛΠ.       


ΑΡΘΡΟ 18ο  –ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ        


ΑΡΘΡΟ 19ο – ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 


ΑΡΘΡΟ 20ο -  ΑΠΟΔΟΧΗ ΟΡΩΝ 


 


 


2 ΠΡΟΣΑΡΤΗΜΑ Ι  


Κατάλογος ενδεικτικά προτεινόμενων περιοχών 


 


3 ΠΡΟΣΑΡΤΗΜΑ ΙΙ  


Υπόβαθρα ενδεικτικά προτεινόμενων περιοχών 


 


4 ΠΡΟΣΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ  


Φωτογραφίες ενδεικτικά προτεινόμενων περιοχών 
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ΑΡΘΡΟ 1ο –ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΡΙΑ ΑΡΧΗ – ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 


1.1 Ο Διαγωνισμός διεξάγεται από το Δήμο Θεσσαλονίκης, που θα αναφέρεται στο εξής 


ως «Διοργανώτρια Αρχή», σε συνεργασία με το «Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας-


Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας» (Τ.Ε.Ε./Τ.Κ.Μ.). Αρμόδια Υπηρεσία (Διευθύνουσα) του 


Δήμου Θεσσαλονίκης είναι η Δ/νση Μελετών Αρχιτεκτονικών Έργων, με τα εξής 


στοιχεία: 


          Οδός  :Αγγελάκη 13, Θεσσαλονίκη  


                            (Γραφείο Γραμματείας- 5ος όροφος) 


Ταχ. Κωδ. :54621 


Τηλ.   :2310296864-6 


Fax  :2310234161 


E-mail  :a.dimouli@thessaloniki.gr  


Ιστοσελίδα :www.thessaloniki.gr 


Η Διοργανώτρια Αρχή θα δημοσιοποιήσει οποιαδήποτε μεταβολή των παραπάνω στοιχείων με ανάρτηση 


στην ιστοσελίδα της. 


1.2  Οι Προτάσεις θα κατατεθούν στο Τ.Ε.Ε./Τ.Κ.Μ.  


Έδρα  : Μ. Αλεξάνδρου 49, 54643 


Τηλ.   : 2310883149 


Fax  :2310883110 


E-mail  : tee_thess@tee.gr 


Ιστοσελίδα : www.tkm.tee.gr 


 


ΑΡΘΡΟ 2ο –ΕΙΔΟΣ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 


2.1  Η διενέργεια του παρόντος Διαγωνισμού για Έργο που χαρακτηρίστηκε ως αξιόλογο, η 


παρούσα Προκήρυξη και τα λοιπά τεύχη και στοιχεία, εγκρίθηκαν από τη Διοργανώτρια Αρχή 


με την υπ’ αριθμ. 1188/23-7-2012 Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου, καθώς και από το Δ.Σ. 


του Τ.Ε.Ε./Τ.Κ.Μ. με την υπ’ αριθμ. Α331/Σ14/2012απόφαση. 


2.2  Ο παρών Διαγωνισμός χαρακτηρίζεται ως ανοικτός Αρχιτεκτονικός Διαγωνισμός 


Ιδεών, ενός σταδίου, μίας κατηγορίας μελετών κατά τις κείμενες σχετικές διατάξεις και 


διεξάγεται σύμφωνα με την απόφαση 26804/2011 Υ.Π.Ε.Κ.Α. (ΦΕΚ1427/Β’/16.06.2011), 


«Νέο πλαίσιο διενέργειας των αρχιτεκτονικών διαγωνισμών και γενικά των διαγωνισμών 


μελετών με απονομή βραβείων», όπως τροποποιήθηκε με την υπ’ αρ. 22186/ 4-5-2012 


απόφαση ΥΠΕΚΑ (ΦΕΚ 1494 Β/ 2012), το ΠΔ 60/2007 (ΦΕΚ64 Α/2007) «Προσαρμογή της 


Ελληνικής Νομοθεσίας στις διατάξεις της οδηγίας 2004/18/ΕΚ κλπ.» (ΦΕΚ 64 Α/2007), τον 


Ν.3316/2005 «Ανάθεση και εκτέλεση δημοσίων συμβάσεων εκπόνησης μελετών και παροχής 


συναφών υπηρεσιών και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 42 Α/2005), τον Ν. 3833/2010 «Προστασία 


της εθνικής οικονομίας - Επείγοντα μέτρα για την αντιμετώπιση της δημοσιονομικής κρίσης» 


(ΦΕΚ 40 Α/ 2010). 



mailto:tee_thess@tee.gr
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2.3  Χρηματοδότηση: Προϋπολογισμός Δ.Θ.- Κ.Α. 7413.01.50 «Αρχιτεκτονικοί & Λοιποί 


Διαγωνισμοί-ΣΑΤΑ ΤΠ», Υπηρεσίας 30, Υπηρεσιακής Μονάδας «Δ/νση Μελετών 


Αρχιτεκτονικών Έργων», στο σκέλος εξόδων του εγκεκριμένου προϋπολογισμού του Δήμου 


μας για το οικονομικό έτος 2012.   


 


ΑΡΘΡΟ 3ο – ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 


3.1  Ο Δήμος Θεσσαλονίκης, σε συνεργασία με το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, στην 


προσπάθεια εύρεσης καινοτόμων δράσεων και πιλοτικών εφαρμογών για τον αστικό χώρο, 


αναζητά Προτάσεις που θα που θα επηρεάσουν θετικά το μικροκλίμα, την ποιότητα ζωής, την 


εικόνα και τη λειτουργία του δημόσιου χώρου σε γειτονιές της πόλης. 


3.2 Σκοπός του Διαγωνισμού είναι η ανάκτηση και αναβάθμιση του δημόσιου χώρου που 


έχει αναδειχθεί την τελευταία περίοδο ως μείζον θέμα στο σύνολό του και όχι επικεντρωμένο 


μόνο σε συγκεκριμένα σημεία υψηλού οικονομικού ή επικοινωνιακού ενδιαφέροντος.  


Ο προσανατολισμός του διαγωνισμού σε υλοποιήσιμους στόχους υπαγορεύει την εκτίμηση 


των τοπικών δεδομένων στις προτεινόμενες επιλύσεις.  


Η έλλειψη αναγνωρίσιμων σημείων δημόσιου χώρου σε επίπεδο γειτονιάς είναι η αφορμή για 


εστίαση του διαγωνισμού προς κάθε διαθέσιμο χώρο (αστικά κενά ή χάσματα, 


υποβαθμισμένοι κοινόχρηστοι και άλλοι ελεύθεροι χώροι κλπ.) προκειμένου να βρεθεί 


δημόσιος χώρος που να μπορεί να αναπλασθεί προς την κατεύθυνση της λειτουργικής, 


χρηστικής και περιβαλλοντικής αναβάθμισης.  


Ο Διαγωνισμός αφορά λοιπόν χώρους μικρής κλίμακας και θα στοχεύει στην δημιουργία και 


την αύξηση του δημόσιου χώρου μέσω της ενδυνάμωσης αυτού του διάσπαρτου αδρανούς 


αποθεματικού. Επίσης, αφορά στην αξιοποίηση χώρων (εντός ή εκτός θαλάσσης) που θα 


λειτουργούν ως τοπόσημο για το χώρο και την πόλη, συνδέοντας συμβολικά και ουσιαστικά 


τον αστικό ιστό με τη θάλασσα.  


 


Η έξοδος υποβαθμισμένων περιοχών από την αφάνεια, η απόδοση διακριτής ταυτότητας σε 


συγκεκριμένες θέσεις του αστικού ιστού των περιοχών κατοικίας και η ενεργοποίησή τους σε 


μικρή κλίμακα ορίζει μία δυναμική διαμόρφωσης δικτύου δημόσιων χώρων τοπικής σημασίας 


στις περιοχές κατοικίας που να αποτελούν πυρήνες οργάνωσης των οικιστικών συνόλων.  


3.3 Αντικείμενο του Διαγωνισμού Η θεματολογία είναι ευρεία και περιλαμβάνει 5 


συγκεκριμένες υποενότητες υπό τον τίτλο "Δημιουργία & Ανάκτηση Κοινόχρηστων και 


Κοινωφελών Χώρων σε αστικές περιοχές & Ανάδειξη Χώρων Τοπόσημου στην αστική περιοχή 


του Δήμου Θεσσαλονίκης" στο πλαίσιο της ανάπλασης του δημόσιου χώρου της πόλης. Ως 


θεματικές υποενότητες προτείνονται οι εξής:  
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1. Ά-κτιστα / ά-χρηστα οικόπεδα / υπολείμματα αστικής γης/ Ακάλυπτοι χώροι  


Η κατηγορία αυτή αναφέρεται μη «ενεργούς» χώρους του αστικού ιστού του Δήμου Θεσσαλονίκης που χαρακτηρίζονται από 
αμορφία, υποβάθμιση, δύσκολη προσβασιμότητα και μη χρηστικότητα. Στόχος είναι η ανατροπή της υπάρχουσας κατάστασης 
τους  και  η  ένταξη  τους  στον  «ενεργό»  συλλογικό  δημόσιο  χώρο  του  αστικού  ιστού  του  Δήμου  Θεσσαλονίκης.  Οι 
αρχιτεκτονικές  παρεμβάσεις‐προτάσεις  καλούνται  να  βελτιώσουν  τέτοιους  χώρους  αισθητικά,  λειτουργικά  και 
περιβαλλοντικά. Η αναβάθμιση αναφέρεται τόσο σε επίπεδο τοπικό όσο και σε συλλογικό καθώς κάθε τέτοιος χώρος μπορεί 
να είναι συμπληρωματικός του ευρύτερου συνόλου του δημόσιου χώρου.  


2. Μικρές υφιστάμενες πλατείες  


Η  κατηγορία  αυτή  αναφέρεται  σε,  υφιστάμενες  μικρές  πλατείες  οι  οποίες  δεν  ανταποκρίνονται  στην  πολεοδομική  τους 
λειτουργία και των οποίων ο σχεδιασμός (διαμόρφωση) είναι ελλιπής. Στόχος είναι ο εντοπισμός τέτοιων αδρανών σημείων, η 
αισθητική και λειτουργική τους αναβάθμιση και η ενσωμάτωσή τους στον ενεργό αστικό ιστό της πόλης.  


3. Πεζοδρομήσεις  


Η κατηγορία αυτή αναφέρεται στους χαρακτηρισμένους από το σχέδιο πόλης πεζόδρομους,   στο δίκτυο των ακάλυπτων και 
στα αδιέξοδα/διόδους πρόσβασης σε οικοδομές  (υπολείμματα των παλαιότερων ρυμοτομικών σχεδίων) εντός των Ο.Τ., και 
στη λειτουργική‐αισθητική‐περιβαλλοντική αναβάθμιση και αξιοποίησή τους  


4. Περιβάλλων χώρος ή/και όψεις δημόσιων/ δημοτικών κτιρίων  


Η κατηγορία αυτή αφορά ημιδημόσιους (δημόσιους με συγκεκριμένο ωράριο λειτουργίας) κλειστούς χώρους του Δήμου. Οι 
προτάσεις  θα  πρέπει  να  εστιάζουν  στον  επαναπροσδιορισμό  της  σχέσης  τους  με  τον  υπόλοιπο  αστικό  δημόσιο  χώρο  της 
πόλης  καθώς  και  τη  βελτίωση  της  ενεργειακής  τους  απόδοσης‐κατανάλωσης  και  της  βιοκλιματικής  τους  λειτουργίας. 
Επομένως  οι  διαγωνιζόμενοι  καλούνται  να  επιλέξουν  τέτοια  δημόσια  κτίρια  και  να  μετασχηματίσουν  –  αναπλάσουν  το 
κέλυφος του κτιρίου καθώς και του αύλειου χώρου του ή του ευρύτερου ελεύθερου χώρου στην άμεση περίμετρό του 


5. Τοπόσημο 


Η κατηγορία αυτή αφορά στην αναζήτηση κατάλληλου χώρου στην ευρύτερη ζώνη του παραλιακού μετώπου ή/και εντός του 
θαλάσσιου  χώρου  (συνδεδεμένους  συμβολικά  και  ουσιαστικά  με  τον  αστικό  ιστό)  και  στο  σχεδιασμό  του  λεγόμενου 
«τοπόσημου»  της  πόλης,.  Επιπλέον,  αφορά  στην  αξιοποίηση  των  στοιχείων  του  αστικού  τοπίου  και  των  πολεοδομικών, 
αρχιτεκτονικών και σημειολογικών χαρακτηριστικών,  καθώς στη βέλτιστη ένταξη  της κατασκευής στον άμεσο και ευρύτερο 
περιβάλλοντα χώρο. Επιδίωξη είναι η συνολική κατασκευή να λειτουργεί αφενός ως σημείο αναφοράς για το χώρο και την 
πόλη και ως δομικό στοιχείο  του  τοπίου. Η κατασκευή μπορεί  να αποτελεί υπόμνηση των κατασκευών επί προβλητών στο 
ιστορικό  θαλάσσιο  μέτωπο  και  να  αποτελεί  πόλο  πολιτιστικού,  ψυχαγωγικού  και  διαδραστικού  χαρακτήρα,  με  τη  μέγιστη 
αξιοποίησή του, καθ’ όλη τη διάρκεια της ημέρας. 
 
Οι υποενότητες είναι μεν ανεξάρτητες μεταξύ τους, μπορούν όμως να λειτουργήσουν 


αλληλοσυμπληρωματικά στοχεύοντας στην συγκρότηση εναλλακτικών στρατηγικών για το 


συνολικό μετασχηματισμό και αναβάθμιση του ευρύτερου δημόσιου χώρου.  


Οι ενδεικτικά προτεινόμενες από το Δήμο Θεσσαλονίκης τοποθεσίες παρατίθενται στο 


Προσάρτημα Ι.  


Οι συμμετέχοντες μπορούν είτε να διαγωνιστούν σε αυτές είτε να προτείνουν άλλες περιοχές 


της ελεύθερης επιλογής τους που να εντάσσονται σε κάποιες από τις παραπάνω υποενότητες. 


Σε κάθε περίπτωση, όπως αναφέρθηκε παραπάνω, θα είναι απαραίτητη η τεκμηρίωση της 


επιλογής τους.  
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ΑΡΘΡΟ 4ο – ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΟ 


ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 


4.1 Δικαίωμα συμμετοχής έχουν αρχιτέκτονες, είτε ατομικά είτε ως υπεύθυνοι 


ομάδας, διπλωματούχοι Πολυτεχνικών Σχολών της ημεδαπής ή ισότιμων Σχολών 


αλλοδαπής,  μέλη του Τ.Ε.Ε. και όσοι κατέχουν την από το νόμο οριζόμενη άδεια άσκησης 


επαγγελματικής δραστηριότητας αρχιτέκτονα μηχανικού στην Ελλάδα ή σε άλλο κράτος, 


σύμφωνα με το άρθρο 14 του Ν. 3316/2005. Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό δεν είναι 


προαπαιτούμενη η εγγραφή στο μητρώο μελετητών και η λήψη αντίστοιχης τάξης πτυχίου 


που ορίζεται στο κεφάλαιο Ε’ (άρθρα 39 και 40) του Ν. 3316/05. Στην ομάδα των 


διαγωνιζομένων είναι δυνατόν να μετέχουν ως συνεργάτες/σύμβουλοι και άλλες ειδικότητες 


καθώς και φοιτητές (χωρίς υποχρέωση της Διοργανώτριας Αρχής για οποιαδήποτε καταβολή 


πέραν των προβλεπόμενων βραβείων στον ατομικά διαγωνιζόμενο, τους συμπράττοντες ή 


τον υπεύθυνο της ομάδας).  


4.2  Η συμμετοχή των Διαγωνιζομένων στον Διαγωνισμό έχει ως αυτοδίκαιη συνέπεια την 


πλήρη και χωρίς επιφυλάξεις αποδοχή των όρων της παρούσας Προκήρυξης. 


4.3  Αποκλείονται από το Διαγωνισμό (ΦΕΚ 1427/ τ.Β΄/ 16-6- 2011, άρθρο 3, παράγραφος 


3β): 


• Κάθε πρόσωπο που έχει συμμετάσχει με οποιοδήποτε τρόπο στην προπαρασκευή και 


στη σύνταξη του προγράμματος του Διαγωνισμού. 


• Τα μέλη της Κριτικής Επιτροπής 


• Πρόσωπα που έχουν εξαρτημένη επαγγελματική σχέση εργασίας ή συγγένεια έως 


δεύτερου βαθμού με τα ανωτέρω πρόσωπα (ειδικότερα για το προσωπικό της 


Διοργανώτριας Αρχής, η Διεύθυνση Μελετών Αρχιτεκτονικών Έργων του Δήμου 


Θεσσαλονίκης) 


 


4.4 Κάθε διαγωνιζόμενος – μόνος ή και ως μέλος ομάδας - μπορεί να υποβάλλει μέχρι τρεις 


συμμετοχές (μία ανά θεματική ενότητα και όχι περισσότερες από τρεις συμμετοχές συνολικά). 


 


ΑΡΘΡΟ 5ο – ΒΡΑΒΕΙΑ 


5.1  Στον Διαγωνισμό θα απονεμηθούν 5 ισότιμα βραβεία των 5000€ (πέντε χιλιάδων 


ευρώ), πλέον ΦΠΑ,  το καθένα. Είναι δυνατόν να δοθούν και 5 εξαγορές των 1000€ (χιλίων 


ευρώ) έκαστη, μετά από υπόδειξη της Κριτικής Επιτροπής. Τα βραβεία απονέμονται στην 


ομάδα αλλά το χρηματικό ισόποσο καταβάλλεται είτε στον υπεύθυνο αρχιτέκτονα της ομάδας 


(ο οποίος ορίζεται εγγράφως από όλα τα μέλη της ομάδας) είτε κατανέμεται στα μέλη της 


ομάδας σύμφωνα με τον υποβληθέντα πίνακα ποσοστών.   


5.2  Η απονομή των βραβείων προϋποθέτει την παράδοση στην Διοργανώτρια Αρχή σε  


ψηφιακή και έντυπη μορφή όλων των πρωτοτύπων αρχείων της Πρότασης που αναφέρονται 
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στο άρθρο 10. Για την καταβολή των βραβείων και των εξαγορών αποκλείονται οι 


συμμετέχοντες που δεν έχουν φορολογική και ασφαλιστική ενημερότητα. 


5.3  Οι Προτάσεις που θα λάβουν βραβεία ή προταθούν προς εξαγορά θα περιέλθουν στην 


πλήρη και αποκλειστική κυριότητα της Διοργανώτριας Αρχής ενώ οι Διαγωνιζόμενοι 


διατηρούν την πνευματική ιδιοκτησία της Πρότασής τους. 


 


Στην περίπτωση που κατά την κρίση της Επιτροπής διαπιστωθεί επίπεδο προτάσεων 


μη ανταποκρινόμενο στις απαιτήσεις του, ο διαγωνισμός κηρύσσεται άγονος.  


Σε περίπτωση ανάθεσης μελέτης σε βραβευθείσα Πρόταση, αυτή δύναται να ανατεθεί 


από το Δήμο Θεσσαλονίκης. 


 


ΑΡΘΡΟ 6ο – ΚΡΙΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 


Η Κριτική Επιτροπή θα είναι πενταμελής. 


Τα μέλη της Κριτικής Επιτροπής με τους Αναπληρωτές τους ορίζονται ως εξής: 


• Ένας κριτής «εκ προσωπικοτήτων» (υποδεικνυόμενος από το Τ.Ε.Ε.) 


• Ένας κριτής εκπρόσωπος της Διοργανώτριας Αρχής  


• Τρεις κριτές από τον κατάλογο κριτών της παρ. 3 του άρθρου 12 της με αρ. 


πρωτ.28604/2011 Απόφασης ΥΠΕΚΑ, επιστημονικού αντικειμένου σχετικού με το 


αντικείμενο του διαγωνισμού, η επιλογή των οποίων θα διενεργηθεί με κλήρωση από τον 


κατάλογο κριτών του ΥΠΕΚΑ.  


Η Διοργανώτρια αρχή  συγκροτεί  την κριτική επιτροπή, μετά την επιλογή  των μελών της. Η 


συγκρότησή της γνωστοποιείται τουλάχιστον 20 ημέρες προ της καταληκτικής ημερομηνίας 


υποβολής των μελετών. Η απόφαση συγκρότησης της Κριτικής Επιτροπής δημοσιεύεται 


στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης κατά τη διάταξη του άρθρου 5 παρ. 2 περ. ιβ΄ του 


Ν. 3469/2006 (ΦΕΚ 131 Α΄).  


Η Διοργανώτρια Αρχή (δια της Διεύθυνσης Μελετών Αρχιτεκτονικών Έργων) καλεί τα μέλη της 


επιτροπής και τους αναπληρωτές τους, τους ανακοινώνει τον ορισμό τους και τους 


γνωστοποιεί το χρονοδιάγραμμα του διαγωνισμού και τα κριτήρια που έχει θέσει η προκήρυξη. 


Επίσης αναλύει στα μέλη της επιτροπής την προβληματική και τις απαιτήσεις του διαγωνισμού 


και  τους γνωστοποιεί τις απαντήσεις  στα υποβληθέντα ερωτήματα. 


Δεν προβλέπεται αποζημίωση της Κριτικής Επιτροπής. Τυχόν έκτακτες δαπάνες μετακινήσεων 


των μελών, με έδρα εκτός Θεσσαλονίκης, θα καλυφθούν από τη Διοργανώτρια Αρχή. 


Η Κριτική Επιτροπή θα συνεδριάσει στα γραφεία του ΤΕΕ/ ΤΚΜ. 


 


ΑΡΘΡΟ 7ο  – ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΤΕΥΧΟΥΣ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ-ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΑ 


ΣΤΟΙΧΕΙΑ 


7.1 Η αναλυτική Προκήρυξη του Διαγωνισμού θα είναι αναρτημένη στην ιστοσελίδα της 


Διοργανώτριας Αρχής www.thessaloniki.gr, στην ιστοσελίδα του ΤΕΕ www.tee.gr  και του 


ΤΕΕ/ΤΚΜ www.tkm.tee.gr . Μόνο όσοι από τους ενδιαφερόμενους δεν έχουν την δυνατότητα 



http://www.thessaloniki.gr/

http://www.tee.gr/

http://www.tkm.tee.gr/
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να παραλάβουν ηλεκτρονικά την προκήρυξη θα μπορούν να την παραλάβουν σε έντυπη 


μορφή ή cd, από τα γραφεία της Διοργανώτριας Αρχής, Αγγελάκη 13 (6ος όροφος-κα. 


Δημούλη -τηλ. 2310296892), από την Τρίτη, 11-9-2012 έως και Δευτέρα 1-10-2012, τις 


εργάσιμες ημέρες και ώρες από 10:00 έως 15:00. 


Κάθε διαγωνιζόμενος ή εκπρόσωπος της ομάδας διαγωνιζομένων εγγράφεται σε κατάλογο 


που τηρεί η Διοργανώτρια Αρχή, με αίτηση του που αναφέρει τα στοιχεία του (διεύθυνση, 


αριθμό τηλεφώνου και τηλεομοιοτυπίας και ηλεκτρονική διεύθυνση), προκειμένου να 


ενημερώνεται από τη Διοργανώτρια Αρχή. Η αίτηση εγγραφής υποβάλλεται στο Πρωτόκολλο 


της Διοργανώτριας αρχής, έως τις 1-10-2012 είτε (α) ηλεκτρονικά, είτε (β) με fax, είτε (γ) 


γραπτώς.  Από τη διοργανώτρια αρχή θα αποδίδεται σε όλους τους εγγραφέντες – 


εκπροσώπους πιστοποιητικό εγγραφής στον κατάλογο αυτό. 


Η Διοργανώτρια Αρχή μπορεί να επικοινωνεί με τους εγγραφέντες στον κατάλογο με 


ηλεκτρονικό ταχυδρομείο ή με κάθε πρόσφορο μέσο με ευθύνη του εκπροσώπου ως προς 


την παραλαβή. 


7.2 Παρεχόμενα στοιχεία  


Για τις ενδεικτικά προτεινόμενες τοποθεσίες παρατίθεται, στα Προσαρτήματα Ι, ΙΙ και ΙΙΙ της 
Προκήρυξης, το εξής υλικό:  


7.2.1 Προσάρτημα Ι: Κατάλογος ενδεικτικά προτεινόμενων περιοχών 


 


7.2.2 Προσάρτημα ΙΙ: Απόσπασμα υποβάθρου αποτύπωσης της Δ/νσης Τοπογραφίας 
(ενημερωμένο, κατά περίπτωση, εντός της περιόδου 2000-2011),  σε μορφή *.pdf  


7.2.3 Προσάρτημα ΙΙI: Αρχείο *.pdf με αεροφωτογραφίες (πηγή: Διαδίκτυο) 


 


ΑΡΘΡΟ 8ο– ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΥ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 


ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ 


8.1  Λήξη της προθεσμίας υποβολής Προτάσεων ορίζεται η Παρασκευή, 14-12-


2012, και ώρα 15:00. 


8.2  Η υποβολή των Προτάσεων θα γίνει στα γραφεία του Τ.Ε.Ε./Τ.Κ.Μ., στις εργάσιμες 


ημέρες και ώρες 10:00-15:00. Σε όσους παραδίδουν τις Προτάσεις απευθείας στα γραφεία 


του Τ.Ε.Ε., θα δίνεται απόδειξη που θα αναγράφει τα χαρακτηριστικό δεκαψήφιο αριθμό 


σήμανσης της Πρότασης και την ημερομηνία παραλαβής της. 


8.3  Δεκτές γίνονται επίσης Προτάσεις που απεστάλησαν στα γραφεία του ΤΕΕ/ΤΚΜ με το 


ταχυδρομείο ή μέσω ιδιωτικής εταιρείας μεταφορών με ευθύνη του Διαγωνιζόμενου για την 


έγκαιρη υποβολή. Το εμπρόθεσμο της αποστολής αποδεικνύεται με τη σφραγίδα αποστολής 


του ταχυδρομείου ή την απόδειξη παραλαβής από ΤΕΕ.  


8.4  Παράταση της προθεσμίας υποβολής των Προτάσεων δεν θα δοθεί εκτός της 


περίπτωσης της τυχόν μη τήρησης της  προθεσμίας που αναφέρεται στο άρθρο 9.2 ή 


σοβαρού κωλύματος μετά από Απόφαση του Δ.Σ. της Διοργανώτριας Αρχής. 
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ΑΡΘΡΟ 9ο– ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 


9.1  Οι Διαγωνιζόμενοι μπορούν να υποβάλλουν (εγγράφως ή με e-mail στο 


a.dimouli@thessaloniki.gr), τυχόν ερωτήματα στη Διοργανώτρια Αρχή για 


συμπληρωματικές πληροφορίες έως και την Δευτέρα, 1-10-2012 (ημερομηνία 


αποστολής ταχυδρομείου) και ώρα 15:00. 


9.2  Η Διοργανώτρια Αρχή είναι υποχρεωμένη να κοινοποιήσει σε όλους όσους 


παραλάβουν την Προκήρυξη του Διαγωνισμού και έχουν αφήσει τα στοιχεία τους, τα 


ερωτήματα που θα υποβληθούν και τις απαντήσεις που δίνονται σε αυτά, στην ελληνική 


γλώσσα, μέχρι την Πέμπτη, 11-10-2012.  


Σε περίπτωση καθυστέρησης των απαντήσεων, η προθεσμία παράδοσης θα μετατεθεί κατά 


χρονικό διάστημα όσο και η καθυστέρηση, με άμεση ενημέρωση των εγγεγραμμένων 


εκπροσώπων. 


ΑΡΘΡΟ 10ο – ΤΡΟΠΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΚΑΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΗΣ 


ΠΡΟΤΑΣΗΣ 


Οι Διαγωνιζόμενοι δεν δεσμεύονται για τους τρόπους παρουσίασης της πρότασής τους 


(ελεύθερη χρήση χρώματος, σκιών, ψηφιακής απεικόνισης κ.λπ). Οι προτάσεις θα 


χρησιμοποιούν το Μετρικό σύστημα μέτρησης. 


Τα στοιχεία της Πρότασης θα υποβληθούν όπως ορίζονται (επί ποινή αποκλεισμού) στις 


επόμενες παραγράφους.  


 


10.1 ΕΚΘΕΣΗ – ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ  


Ο διαγωνιζόμενος είναι ελεύθερος να συμπληρώσει κατά την κρίση του την Έκθεση – Τεχνική  


Περιγραφή και να περιλάβει στοιχεία αρχιτεκτονικών σχεδίων, σκίτσα, διαγράμματα 


σκαριφήματα, φωτογραφίες, καθώς και ό,τι άλλο κρίνει πρόσφορο για την καλύτερη 


κατανόηση της Πρότασης του μέσα στον περιορισμό των 10 σελίδων Α4. Η Έκθεση-Τεχνική 


Περιγραφή πρέπει να υποβληθεί σε 3 αντίτυπα και να περιλαμβάνει και ορισμένα αναλυτικά 


στοιχεία της περιοχής που να τεκμηριώνουν την εικόνα του αστικού περιβάλλοντος (ως 


υποβαθμισμένης, «αδρανούς», «αδιάφορης»   κτλ.) και να δικαιολογούν την επιλογή της.  


 


Υποχρεωτικά υποβάλλεται περίληψη της έκθεσης στην Αγγλική γλώσσα που δεν θα 


υπερβαίνει τις δύο (2) σελίδες.  


 


Στο άνω δεξιό άκρο της πρώτης σελίδας της έκθεσης αλλά και της περίληψής της στα 


Αγγλικά θα τοποθετηθεί ο χαρακτηριστικός δεκαψήφιος αριθμός σήμανσης της Πρότασης 


(οκτώ αριθμητικά ψηφία και δύο του λατινικού αλφαβήτου), ύψους ψηφίων 1 εκ. και 


χρώματος μαύρου (σε οριζόντια διάταξη).  
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10.2 ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΕΚΘΕΣΗΣ  


Θα υποβληθεί παράρτημα στο τεύχος της έκθεσης (επίσης σε 3 αντίτυπα) με τις σμικρύνσεις  


σε DIN A3 όλων των σχεδίων που περιλαμβάνονται στις 3 πινακίδες τις αναφερόμενες στην  


παρακάτω παρ. 10.3  


 


10.3 ΣΧΕΔΙΑ  


Οι διαγωνιζόμενοι υποβάλουν σχέδια Πρότασης, σχέδιο αποτύπωσης υφιστάμενης 


κατάστασης, φωτογραφίες, διαγράμματα, σκαριφήματα καθώς και ότι άλλο κρίνουν 


πρόσφορο για την καλύτερη κατανόηση της πρότασής τους (μέχρι 3 πινακίδες μεγέθους 


χαρτιού Α0). Στην Πρόταση θα πρέπει να φαίνονται και οι προτεινόμενες κυκλοφοριακές 


ρυθμίσεις – αλλαγές στο υφιστάμενο κυκλοφοριακό καθεστώς κίνησης αλλά και στάθμευσης,  


εξυπηρέτηση κατοίκων κ.λ.π.  


 


Η μία πινακίδα η οποία θα είναι η αντιπροσωπευτική της Πρότασης πρέπει να είναι 


εκτυπωμένη και επικολλημένη σε άκαμπτο χαρτόνι (K-mount), και με αυτήν ο 


διαγωνιζόμενος θα λάβει μέρος στην Έκθεση όλων των Προτάσεων που θα πραγματοποιηθεί 


μετά την ολοκλήρωση της κρίσης.  


Οι υπόλοιπες δύο πινακίδες θα είναι απλά εκτυπωμένες (αλλά όχι επικολλημένες σε άκαμπτο  


χαρτόνι).  


 


Η κλίμακα των σχεδίων επιλέγεται από τους διαγωνιζόμενους.  


Επίσης πρέπει να διευκρινιστεί ότι δεν υπάρχει περιορισμός όσον αφορά τον προσανατολισμό  


των πινακίδων.  


 


Στο άνω δεξιό άκρο των πινακίδων θα τοποθετηθεί ο χαρακτηριστικός δεκαψήφιος αριθμός 


σήμανσης της Πρότασης (οκτώ αριθμητικά ψηφία και δύο του λατινικού αλφαβήτου), ύψους 


ψηφίων 1 εκ. και χρώματος μαύρου (σε οριζόντια διάταξη).  


 


Οι διαγωνιζόμενοι είναι ελεύθεροι να αναζητήσουν υπόβαθρα από οπουδήποτε θέλουν 


(Τεχνικές Υπηρεσίες Δήμου, ΓΥΣ, Κτηματολόγιο κ.λ.π) ή ακόμα και να υποβάλουν σκαρίφημα 


της κάτοψης της επιλεγμένης περιοχής, αρκεί αυτό να απεικονίζει την υφιστάμενη κατάσταση 


και να δικαιολογεί την επιλογή της συγκεκριμένης περιοχής (δεκτά γίνονται και υπόβαθρα 


τύπου Google).  


 


10.4 CD-ROM που θα περιλαμβάνει σε ψηφιακή μορφή:  


1. τα ηλεκτρονικά αρχεία όλων των πινακίδων (σχέδια, φωτογραφίες, σκαριφήματα, 


διαγράμματα). Όλες οι πινακίδες θα είναι σε ψηφιακή μορφή έτοιμες προς εκτύπωση (page 


layout). Όλα τα σχέδια θα παραδοθούν σε μορφή *.pdf και σε *.dwg (τύπου Autocad 2007 ή 


αντίστοιχο συμβατό). Τα αρχεία *.dwg θα είναι μορφοποιημένα ώστε το εκτυπώσιμο μέρος 


του σχεδίου να βρίσκεται σε διαμορφωμένο page layout (και όχι model). Τα αρχεία *.dwg θα 
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συνοδεύονται από τα αντίστοιχα αρχεία εξωτερικής αναφοράς και όλα τα τυχόν συνοδευτικά 


αρχεία (γραμματοσειρές, αρχεία plot style κ.λπ).  


 


2. την έκθεση περιγραφής της Πρότασης (έκθεση και παράρτημα έκθεσης). Τα κείμενα θα 


παραδοθούν σε μορφή *.doc (ηλεκτρονικός κειμενογράφος τύπου ms word 2003 ή 


αντίστοιχος συμβατός).  


Ο έλεγχος της αναγνωσιμότητας των CD-ROM και της συμβατότητας των αρχείων 


είναι ευθύνη των διαγωνιζομένων.  


 


10.5 Επισημαίνεται ότι κάθε πρόσθετο στοιχείο που θα παραδοθεί εκτός των υποχρεωτικών 


στοιχείων (Έκθεση με το παράρτημά της, 3 πινακίδες με σχέδια, CD-ROM), όπως αυτά 


ορίζονται στις παραγράφους 10.1 έως και 10.4 της παρούσας προκήρυξης δεν θα ληφθεί 


υπόψη. 


 


ΑΡΘΡΟ 11ο – ΣΗΜΑΝΣΗ ΠΡΟΤΑΣΗΣ 


 


Κάθε Πρόταση που θα υποβληθεί πρέπει να επισημαίνεται με ένα μόνο χαρακτηριστικό 


αριθμό, χωρίς ψευδώνυμο. Ο αριθμός αυτός (o οποίος επιλέγεται από τους διαγωνιζομένους) 


θα αποτελείται από δέκα ψηφία (10) (οκτώ αριθμητικά και δύο του λατινικού 


αλφαβήτου) ύψους 1 εκ. μαύρου χρώματος και θα τοποθετείται στο άνω δεξιό άκρο 


των σχεδίων, των τευχών της Πρότασης και των κλειστών φακέλων του άρθρου 


12.2 (σε οριζόντια διάταξη). Δεν επιτρέπεται, επί ποινή αποκλεισμού, η αναγραφή του 


ονόματος ή στοιχείων του αποστολέα ακόμα και στα τυχόν συνοδευτικά παραστατικά όταν η 


αποστολή γίνεται μέσω ταχυδρομείου ή άλλης εταιρείας. 


 


ΑΡΘΡΟ 12ο  – ΠΑΡΑΔΟΣΗ – ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΠΡΟΤΑΣΗΣ 


 


12.1 Η όλη Πρόταση θα παραδοθεί συσκευασμένη σε ένα και μόνο αδιαφανές δέμα, στην 


εξωτερική πλευρά του οποίου θα αναγράφεται ο χαρακτηριστικός, αντί ψευδωνύμου, 


δεκαψήφιος αριθμός σήμανσης (οκτώ αριθμητικά ψηφία και δύο ψηφία του λατινικού 


αλφαβήτου), ύψους ψηφίων 1 εκ, χρώματος μαύρου, και η διεύθυνση παραλήπτη ήτοι:  


«ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ/ ΤΜΗΜΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ», 


«ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΡΙΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ "Δημιουργία  & Ανάκτηση Κοινόχρηστων 


και Κοινωφελών Χώρων και Ανάδειξη Χώρων «Τοπόσημου» στην αστική περιοχή του Δήμου 


Θεσσαλονίκης"» ,  Μ. Αλεξάνδρου 49, 54643, Θεσσαλονίκη , Τηλέφωνο: 2310883149 


 


12.2 Κάθε διαγωνιζόμενος θα υποβάλει μέσα σε αυτό τον φάκελο εκτός των αναφερόμενων 


στο άρθρο 10 της παρούσας (σχέδια, έκθεση, παράρτημα έκθεσης, cd-rom), και ένα φάκελο 
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κλειστό και αδιαφανή, ο οποίος θα φέρει γραμμένο στο εξωτερικό του, τον ίδιο με τoν 


φάκελο της Πρότασης χαρακτηριστικό δεκαψήφιο αριθμό σήμανσης.  


Ο φάκελος αυτός περιέχει, για κάθε συμμετέχοντα, τα εξής:  


� ονοματεπώνυμο, διεύθυνση, αριθμό τηλεφώνου (κινητού και σταθερού), αριθμό 


τηλεομοιοτυπίας και ηλεκτρονική διεύθυνση  


� όταν πρόκειται για ομάδα διαγωνιζομένων, υπεύθυνη δήλωση υπογεγραμμένη από όλα τα 


μέλη της ομάδας μελέτης, ποσοστών συμμετοχής στα χρηματικά ποσά σε περίπτωση 


βράβευσης  


� αποδεικτικά ότι κατέχουν την από το νόμο οριζόμενη άδεια άσκησης επαγγελματικής 


δραστηριότητας στην Ελλάδα (βεβαίωση από το Τ.Ε.Ε. ότι ασκεί το επάγγελμα του 


Αρχιτέκτονα Μηχανικού (είτε συμμετέχει ατομικά είτε ως συμπράττων, είτε ως υπεύθυνος 


ομάδας) ή σε άλλο κράτος σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο άρθρο 14 του Ν.3316/05. 


Προκειμένου για φοιτητές, βεβαίωση από τη σχολή τους.  


� δικαιολογητικά φορολογικής και ασφαλιστικής ενημερότητας (πλην των φοιτητών)  


Επίσης πρέπει να υπάρχει βεβαίωση από το Τ.Ε.Ε. ότι έχουν πληρωθεί οι οικονομικές του 


υποχρεώσεις μέχρι την ημερομηνία κατάθεσης της πρότασης, καθώς και υπεύθυνη δήλωση 


του υπεύθυνου και όλων των μελών της ομάδας ότι αποδέχονται τους όρους της παρούσας 


Προκήρυξης. 


Εάν ο διαγωνιζόμενος αποδέχεται την επώνυμη παρουσίαση της Πρότασής του σε περίπτωση 


που δεν διακριθεί, θα συμπεριλάβει στο ως άνω δέμα χωριστό σφραγισμένο φάκελο με τον 


ενδεικτικό αριθμό της Πρότασης και την ένδειξη στο κάτω αριστερό μέρος «αποδοχή 


αποσφράγισης», ο οποίος θα περιέχει σχετική ενυπόγραφη υπεύθυνη δήλωση.  


12.3 Οι διαγωνιζόμενοι έχουν την πλήρη ευθύνη της καλής κατάστασης των παραδοτέων της 


Πρότασής τους (αρτιότητα των cd κ.λ.π.) μέχρι την υποβολή τους. Τα τυχόν ασφαλιστικά 


έξοδα και τα μεταφορικά επιβαρύνουν τον διαγωνιζόμενο. 


 


ΑΡΘΡΟ 13ο –ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ/ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ  ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ 


13.1 Οι παρεμβάσεις πρέπει να αποτελούν συνολικές προσεγγίσεις (overall urban concepts) 


ώστε να επιτρέπουν διαφορετικούς χειρισμούς στα θέματα ανάκτησης του δημόσιου χώρου 


και οφείλουν να αποδώσουν την αναγνωρίσιμη ταυτότητά του και να ενεργοποιούν σε μικρή 


κλίμακα υπολανθάνουσες δυναμικές της ευρύτερης περιοχής αναφοράς τους.  


13.2 Ως κριτήρια αξιολόγησης ορίζονται τα εξής:  


Λειτουργική αναβάθμιση / Αισθητική αναβάθμιση / Περιβαλλοντική (βιοκλιματική, 


ενεργειακή) αναβάθμιση / Τεχνολογική αναβάθμιση / Αειφορική προσέγγιση / 


Υλοποιησιμότητα -Κατασκευασιμότητα / Πιλοτικός χαρακτήρας (ευελιξία σε πολλαπλή 


μελλοντική εφαρμογή) / Πρωτοτυπία (καινοτομία).  
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Α. Λειτουργική αναβάθμιση  


Αφορά την τοπική ενεργοποίηση του δημόσιου χώρου και κατ’ επέκταση την ενίσχυση και 


συμπλήρωση του συνόλου αυτού μέσω της ένταξης νέων χρήσεων στις ήδη υπάρχουσες, 


κατάργησης υφιστάμενων καθώς και την δημιουργία προϋποθέσεων για μελλοντική ευέλικτη 


προσαρμογή νέων στοιχείων. Στόχος είναι να ενισχυθεί η δημόσια ζωή στην πόλη μέσω 


‘’δυναμικών αστικών πεδίων’’ χαρακτηρισμένα από ‘’ αστικές δυνάμεις’’ και δράσεις και όχι 


μόνο από μορφές.  


Ειδικότερα, οι Προτάσεις πρέπει να στοχεύουν και στην κυκλοφοριακή εξυπηρέτηση των 


κατοίκων, στην κατά το δυνατόν απομάκρυνση του αυτοκινήτου και στην βελτίωση της 


ποιότητας ζωής (μείωση ρύπων, θορύβων, εξασφάλιση της προσβασιμότητας για ειδικές 


ομάδες και ΑΜΕΑ, βιοκλιματική προσέγγιση κ.λ.π). 


Β. Αισθητική αναβάθμιση  


Αφορά την δημιουργία φιλικών και ελκυστικών αστικών τοπίων προς τους χρήστες-πολίτες, 


τον εμπλουτισμό υφιστάμενων ποιοτήτων, την ενίσχυση και τη δημιουργία οπτικών 


συνεχειών.  


Γ. Περιβαλλοντική αναβάθμιση  


Η κάθε πρόταση θα πρέπει να συμπεριλαμβάνει σχεδιασμό φιλικό προς στο περιβάλλον με 


αρχές εξοικονόμησης ενέργειας και βιοκλιματικής λειτουργίας των αστικών υπαίθριων χώρων 


καθώς και των κελυφών των δημόσιων κτιρίων. Κρίνεται απαραίτητη η ενίσχυση και 


δημιουργία συνεχειών πρασίνου ανεξαρτήτου κλίμακας [άλση, πάρκα, πλατείες, 


δεντροστοιχίες]. Σημαντικές παράμετροι αξιολόγησης θα είναι οι περιβαλλοντικοί και 


ενεργειακοί παράγοντες και κυρίως οι σχετιζόμενοι με τους στόχους του ‘’20-20-20’’.  


Δ. Τεχνολογική αναβάθμιση  


Η τεχνολογική αναβάθμιση αναφέρεται στην ένταξη νέων τεχνολογικών εφαρμογών 


πληροφορικής και επικοινωνίας ώστε η Θεσσαλονίκη να αρχίζει να αποκτά τα χαρακτηριστικά 


μίας «έξυπνης» πόλης και η ταυτόχρονη εξοικείωση πολιτών με αυτές [ περιοχές wi fi, 


διαδραστικοί χάρτες, πίνακες ενημέρωσης σχετικά με τα δρώμενα της πόλης].  


Ε. Κατασκευασιμότητα  


Απαραίτητο κριτήριο είναι το κατά πόσο είναι εφικτή η υλοποίηση της κάθε πρότασης. Θα 


πρέπει να έχει εφαρμοστεί έλεγχος ιδιοκτησιακών δεδομένων των προτεινόμενων περιοχών 


καθώς και να υποδεικνύεται ο τρόπος κατασκευής και εφαρμογής. Σημαντικό κριτήριο θα 


είναι η οικονομική διάσταση της πρότασης.  


ΣΤ. Πιλοτικός χαρακτήρας  


Η κάθε ιδέα-πρόταση θα πρέπει να έχει την ευελιξία πολλαπλής μελλοντικής εφαρμογής σε 


εναλλακτικούς τόπους και εναλλακτικά σενάρια – στρατηγικές.  
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Ζ. Πρωτοτυπία  


Προτεραιότητα θα δοθεί στις προτάσεις με καινοτόμες ιδέες. 


 


ΑΡΘΡΟ 14ο  – ΠΑΡΑΛΑΒΗ- ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΡΙΣΗΣ ΤΩΝ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ 


14.1 Η Κριτική Επιτροπή θα παραλάβει τις Προτάσεις από τον αρμόδιο που θα ορίσει το 


Τ.Ε.Ε./ΤΚΜ.  


14.2 Η Κριτική Επιτροπή συνέρχεται για κρίση ύστερα από πρόσκληση της Διοργανώτριας 


Αρχής (εντός 10 ημερών από την λήξη της προθεσμίας υποβολής των Προτάσεων) και 


εξετάζει την τυπική εκπλήρωση των όρων της Προκήρυξης. Κάθε Πρόταση που δεν συμφωνεί 


με τους όρους της Προκήρυξης θα αποκλεισθεί από την κρίση, θα συνταχθεί δε σχετικό 


πρακτικό.  


Η Κριτική Επιτροπή λαμβάνει γνώση του περιεχομένου των υποβληθεισών Προτάσεων μόνο 


μετά την εκπνοή της προθεσμίας που προβλέπεται για την υποβολή τους. Η ανωνυμία των 


διαγωνιζομένων πρέπει να τηρείται αυστηρά. Η διαδικασία αξιολόγησης, που καταγράφεται 


σε πρακτικά κάθε συνεδρίασης και σε ένα τελικό συγκεντρωτικό και συνοπτικό πρακτικό, 


ακολουθεί τα ακόλουθα στάδια.  


α. Στάδιο 1ο Αποσφράγιση Προτάσεων-Προκαταρκτική εξέταση συμμετοχών.  


Κατά το στάδιο αυτό η Κριτική Επιτροπή αποσφραγίζει τις Προτάσεις και ελέγχει την τυπική 


εκπλήρωση των υποβληθέντων στοιχείων στους όρους της προκήρυξης.  


Οι φάκελοι που περιέχουν τα στοιχεία των διαγωνιζομένων συσκευάζονται αφού έχουν ήδη 


μονογραφεί από όλα τα μέλη της Κριτικής Επιτροπής και φυλάσσονται με ευθύνη του 


Τ.Ε.Ε./Τ.Κ.Μ. μέχρι την οριστική κρίση.  


Καταγράφονται τα στοιχεία που παρελήφθησαν και οι τυχόν αποκλίσεις της κάθε Πρότασης 


και αποφασίζεται η αποδοχή ή ο αποκλεισμός της κάθε Πρότασης από την περαιτέρω 


διαδικασία αξιολόγησης.  


Η Κριτική Επιτροπή οφείλει να αποκλείσει από την διαδικασία αξιολόγησης, ύστερα από 


αιτιολόγηση τις συμμετοχές που:  


- Δεν έχουν αποσταλεί έγκαιρα.  


- Δεν καλύπτουν τις προϋποθέσεις ανωνυμίας.  


-Δεν καλύπτουν τις απαιτήσεις που έχει θέσει αναλυτικά η προκήρυξη (πληρότητα στοιχείων) 


σύμφωνα με το άρθρο 10 της παρούσας προκήρυξης.  


β. Στάδιο 2ο Αξιολόγηση- κατάταξη Προτάσεων  


Κατά το στάδιο αυτό η Κριτική Επιτροπή εξετάζει τις υποβληθείσες Προτάσεις καταγράφοντας 


τις παρατηρήσεις της για τα πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα κάθε Πρότασης και προχωρεί 


στη συγκριτική εξέταση των Προτάσεων. Στη συνέχεια προβαίνει στην αιτιολογημένη 


κατάταξη των Προτάσεων κατά σειρά επιτυχίας.  
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14.3 Κατά την διάρκεια των εργασιών της Κριτικής Επιτροπής απαγορεύεται η γνωστοποίηση 


του υλικού του Διαγωνισμού σε τρίτους.  


14.4 Η Επιτροπή πρέπει να εκδώσει την απόφασή της μέσα σε 30 ημερολογιακές μέρες από 


την αποσφράγιση των Προτάσεων. Υπάρχει δυνατότητα παράτασης της ως άνω προθεσμίας 


με Απόφαση του Δ.Σ. της Διοργανώτριας Αρχής.  


14.5 Η Κριτική Επιτροπή διατηρεί το δικαίωμα να κηρύξει άγονο τον Διαγωνισμό εφόσον 


διαπιστώσει επίπεδο προτάσεων μη ανταποκρινόμενο στις απαιτήσεις του. Στην περίπτωση 


αυτή δεν θα δοθούν αποζημιώσεις.  


14.6 Σε περίπτωση ματαίωσης της κρίσης, λόγω υπαιτιότητας της Διοργανώτριας Αρχής, το 


συνολικό ποσό των βραβείων μοιράζεται στους συμμετέχοντες στο Διαγωνισμό και 


επιστρέφονται στους διαγωνιζομένους οι σχετικές προτάσεις.  


14.7 Η απόφαση της Κριτικής Επιτροπής είναι οριστική και υποχρεωτική για την 


Διοργανώτρια Αρχή εφόσον δεν είναι αντίθετη προς τους όρους της Προκήρυξης.  


14.8 Μετά το πέρας της αξιολόγησης και της κατάταξης των Προτάσεων η Κριτική Επιτροπή 


ενεργεί ως εξής:  


Εξακριβώνει την ταυτότητα των συντακτών των Προτάσεων που προτείνονται προς 


βράβευση με τη σειρά που κατέχουν στην γενική κατάταξη. Διαπιστώνει το δικαίωμα 


συμμετοχής στον Διαγωνισμό των βραβευθέντων, διατηρώντας το δικαίωμα αποκλεισμού από 


τα βραβεία σε περιπτώσεις μη τήρησης των απαιτήσεων της προκήρυξης.  


Σε περίπτωση αποκλεισμού, την θέση των αποκλεισθέντων καταλαμβάνουν άλλες Προτάσεις 


με τη σειρά κατάταξης.  


14.9 Τα επί μέρους πρακτικά των συνεδριάσεων της Κριτικής Επιτροπής μαζί με το τελικό 


συγκεντρωτικό και συνοπτικό πρακτικό της τα οποία θα περιλαμβάνουν αιτιολογημένη 


Έκθεση για τη διαδικασία επιλογής και τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα των 


Προτάσεων που έλαβαν βραβεία καθώς και την Απόφασή της, υπογράφονται από όλα τα 


μέλη της Κριτικής Επιτροπής και παραδίδονται στην Διοργανώτρια Αρχή το αργότερο μέσα σε 


10 ημέρες από τη λήξη της διαδικασίας.  


Το αποτέλεσμα του Διαγωνισμού επικυρώνεται με Απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής της 


Διοργανώτριας Αρχής, αναρτάται στα γραφεία της και κοινοποιείται στο Τ.Ε.Ε./Τ.Κ.Μ. και 


στους εκπροσώπους των συμμετεχόντων. Επίσης δημοσιοποιείται και αποστέλλεται για 


ενημέρωση των ιστοσελίδων σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο άρθρο 16. 


 
ΑΡΘΡΟ 15ο– ΕΚΘΕΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ-ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗ 


15.1 Οι διακριθείσες Προτάσεις μαζί με την Έκθεση της Κριτικής Επιτροπής μετά την 


ολοκλήρωση της διαδικασίας, θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα της Διοργανώτριας Αρχής 


καθώς και στην ιστοσελίδα του Τ.Ε.Ε. και του Τ.Ε.Ε./Τ.Κ.Μ.  


15.2 Οι Προτάσεις θα παρουσιαστούν από το Τ.Ε.Ε./Τ.Κ.Μ. (είτε σε έντυπη μορφή είτε σε 


ψηφιακή μορφή) στην Θεσσαλονίκη σε χρόνο και τόπο που θα οριστεί και θα ανακοινωθεί 
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στην ιστοσελίδα της Διοργανώτριας Αρχής www.thessaloniki.gr και  στην ιστοσελίδα του 


Τ.Ε.Ε./Τ.Κ.Μ. www.tkm.tee.gr. Επισημαίνεται ότι μετά το πέρας της έκθεσης, το υλικό των 


προτάσεων που δεν έχουν βραβευθεί και εξαγοραστεί φυλάσσεται, με ευθύνη του 


Τ.Ε.Ε./Τ.Κ.Μ. και παραλαμβάνεται από τους συντάκτες τους εντός προκαθορισμένου 


διαστήματος (εντός ενός μήνα από το πέρας της έκθεσης των προτάσεων), διαφορετικά 


καταστρέφεται. Το υλικό των προτάσεων που έχουν βραβευθεί και εξαγορασθεί φυλάσσεται 


από την Διεύθυνση Μελετών Αρχιτεκτονικών Έργων του Δήμου Θεσσαλονίκης, με ευθύνη 


της.  


15.3 Το Τ.Ε.Ε./Τ.Κ.Μ. θα εκδώσει σχετικό κατάλογο με τις συμμετοχές, ο οποίος θα περιέχει 


τουλάχιστον τις διακριθείσες προτάσεις.  


15.4 Στις Προτάσεις που θα λάβουν βραβείο θα αναφέρονται και τα ονόματα των 


διαγωνιζομένων που τις εκπόνησαν. Επίσης θα αναφερθούν τα ονόματα όσων διαγωνιζομένων 


επιθυμούν να άρουν την ανωνυμία τους. 


 


ΑΡΘΡΟ 16ο  – ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ 


16.1 Η Αναλυτική Προκήρυξη του Διαγωνισμού θα είναι αναρτημένη στην ιστοσελίδα του 


Δήμου Θεσσαλονίκης www.thessaloniki.gr, στην ιστοσελίδα του Τ.Ε.Ε./ΤΚΜ www.tkm.tee.gr 


και ΤΕΕ www.tee.gr (και στην ιστοσελίδα του Υ.Π.Ε.Κ.Α. www.ypeka.gr).  


16.2 Η Περιληπτική Προκήρυξη του Διαγωνισμού δημοσιεύεται κατά τα προβλεπόμενα στην 


παρ. 1 του άρθρου 12 του Ν.3316/05 όπως ισχύει. Επίσης αναρτάται στην ιστοσελίδα της 


Διοργανώτριας Αρχής καθώς και στην ιστοσελίδα του Τ.Ε.Ε. και Τ.Ε.Ε./Τ.Κ.Μ. και 


αποστέλλεται ενημερωτικά για ανάρτηση στην ιστοσελίδα του Σ.Α.Δ.Α.Σ-Π.Ε.Α. και του 


Υ.Π.Ε.Κ.Α.  


16.3 Η δαπάνη των πιο πάνω δημοσιεύσεων θα βαρύνει την Διοργανώτρια Αρχή.  


16.4 Τα αποτελέσματα του Διαγωνισμού με τα ονόματα των διαγωνιζομένων που έλαβαν 


βραβείο, δημοσιοποιούνται και αναρτώνται στην ιστοσελίδα της Διοργανώτριας Αρχής και 


επίσης αποστέλλονται προς δημοσίευση στην ιστοσελίδα του Τ.Ε.Ε., του Σ.Α.Δ.Α.Σ.-Π.Ε.Α. 


και του Υ.Π.Ε.Κ.Α.  


 


ΑΡΘΡΟ 17ο  – ΓΛΩΣΣΑ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ Κ.ΛΠ. 


17.1 Γλώσσα του Διαγωνισμού είναι η Ελληνική.  


17.2 Κάθε στοιχείο που δε θα είναι στην Ελληνική γλώσσα δεν θα ληφθεί υπόψη από την 


Κριτική Επιτροπή.  


17.3 Η παρούσα Αναλυτική Προκήρυξη συνοδεύεται από τα Προσαρτήματα Ι, ΙΙ, ΙΙΙ. 


 


ΑΡΘΡΟ 18ο – ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 


18.1 Τυχόν ενστάσεις κατά της Απόφασης της κατακύρωσης αποτελέσματος του 


Διαγωνισμού υποβάλλονται, εντός προθεσμίας 5 εργάσιμων ημερών από τη ανάρτηση του 


αποτελέσματος του Διαγωνισμού στα γραφεία της Διοργανώτριας Αρχής και την κοινοποίηση 



http://www.thessaloniki.gr/

http://www.tkm.tee.gr/

http://www.tkm.tee.gr/
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στους εκπροσώπους των συμμετεχόντων. Η ένσταση απευθύνεται στη Διοργανώτρια Αρχή 


και ασκείται με κατάθεση στο πρωτόκολλό της ή με ταχυδρομική επιστολή επί αποδείξει ή με 


τηλεομοιοτυπία. Ως ημερομηνία κατάθεσης λογίζεται αντίστοιχα η ημερομηνία 


πρωτοκόλλησης ή ημερομηνία του αποδεικτικού παραλαβής ή της αποστολής της 


τηλεομοιοτυπίας.  


18.2 Η Διοργανώτρια Αρχή αποφαίνεται επί της ένστασης μετά από αιτιολογημένη εισήγηση 


της Κριτικής Επιτροπής μέσα σε προθεσμία δύο εβδομάδων από την υποβολή της ένστασης. 


Για τη διευκόλυνση της διαδικασίας η εισήγηση μπορεί να διαμορφωθεί και να υποβληθεί στη 


Διοργανώτρια Αρχή ηλεκτρονικά ή μέσω τηλεομοιοτυπίας.  


18.3 Δεν προβλέπεται η δυνατότητα υποβολής αίτησης θεραπείας.  


18.4 Για τη δικαστική επίλυση διαφορών έχουν εφαρμογή ανάλογα τα αναφερόμενα στην 


παρ. 14 του άρθρου 41 του Ν. 3316/05 


 


ΑΡΘΡΟ 19ο  – ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 


 


Αποστολή της περίληψης της προκήρυξης 
στον Ελληνικό Τύπο και στις ιστοσελίδες 
του ΤΕΕ και των ΥΠΕΚΑ και ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ 


Τετάρτη, 5/9/2012  
 


Ανάρτηση αναλυτικής προκήρυξης 
Διαγωνισμού στις ιστοσελίδες του Δήμου 
Θεσσαλονίκης και των ΤΕΕ και ΤΕΕ/ΤΚΜ 


Τρίτη, 11/9/2012 
 


Προθεσμία υποβολής αίτησης για εγγραφή 
στον κατάλογο συμμετεχόντων του 
Διαγωνισμού  


Δευτέρα,  1/10/2012  
 


Προθεσμία υποβολής ερωτημάτων από τους 
διαγωνιζόμενους  


Δευτέρα,  1/10/2012  
  


Απαντήσεις στα ερωτήματα  Πέμπτη, 11/10/2012  
Λήξη προθεσμίας υποβολής Προτάσεων  Παρασκευή, 14/12/2012  


 


ΑΡΘΡΟ 20ο  – ΑΠΟΔΟΧΗ ΟΡΩΝ 


 
Η συμμετοχή των διαγωνιζομένων στον Διαγωνισμό έχει ως αυτοδίκαιη συνέπεια την πλήρη 


και χωρίς επιφυλάξεις αποδοχή των όρων της παρούσας Προκήρυξης. 


 


Θεσσαλονίκη, 11-9-2012 


Ο Αντιδήμαρχος 


Αστικού Σχεδιασμού- Πολεοδομίας και Δικτύων 


 


 


Ανδρέας Κουράκης 
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ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ -"Δημιουργία  & Ανάκτηση Κοινόχρηστων και Κοινωφελών 


Χώρων και Ανάδειξη Χώρων «Τοπόσημου» στην αστική περιοχή του Δήμου Θεσσαλονίκης" 


 


ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι- 


ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΑ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ  


 


Α/Α ΘΕΣΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΗΜ. ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 


1 Περιοχή  Γαμβέτα -


Μητροπούλου-  Κων/πόλεως-


Μπότσαρη 


Κ.Π. (παλαιότερες 


διαμορφώσεις επί 


ρέματος) εντός Ο.Τ. 


5η 


2 Περιοχή Κασσάνδρου-Αγ. 


Νικολάου 


Αδιέξοδα, δίοδοι και 


πεζόδρομοι εντός Ο.Τ. 


1η & 3η 


3 Πλατεία Μουσχουντή Μερικώς διαμορφωμένος 


Κ.Χ.  


2η & 3η 


4 Περιοχή Στουρνάρα-Καπετάν 


Άγρα 


Αδιαμόρφωτα Κ.Χ. , Κ.Π. 


και αδόμητα εντός Ο.Τ. 


2η 


5 Πλατεία Αγ. Δημητρίου  Αδιαμόρφωτος Κ.Χ. (Χώρος 


Πλατείας) 


3η 


6 Περιοχή Ιπποκράτειου (συμβολή 


Κων/πόλεως-Σόλωνος) 


Αδιαμόρφωτο Κ.Χ. (οδός 


αδιάνοικτη)  


4η & 5η 


7 Περιοχή Καλλιδοπούλου 


(συμβολή με Β. Όλγας) 


Αδιαμόρφωτο 


Κ.Χ.(διεύρυνση οδού) 


5η 


8 Περιοχή Α. Πόλης- «Χώροι με 


θέα και Κενά δόμησης» 


• Οδός Πολιορκητού 


• Οδός Νικομάχου 


• Οδός Σθένωνος 


Αδιαμόρφωτα ΚΧ  (οδοί- 


διευρύνσεις οδών) και 


αδόμητα οικόπεδα 


3
η
 


 


 


 


 


 


9 Περιοχή Α. Πόλης- Παιδική Χαρά 


(οδ. Καλλιόπης) 


Αδιαμόρφωτος Κ.Χ. 


(Παιδική Χαρά και οδοί) 


3η 


10 Περιοχή Α. Πόλης-οδ. 


Ακρίτα(πράσινο των Τειχών) 


Αδιαμόρφωτο Κ.Π. 3η 


11 Περιοχή Α. Πόλης –οδ. Χαβρίου 


 


Αδιαμόρφωτο Κ.Χ. και  Κ.Π. 3η 
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12 Περιοχή οδ. Δ. Σολώμου (αγορά)  Μερικώς διαμορφωμένος 


Κ.Χ. (πεζόδρομος)  


1η 


13 Περιοχή οδού Ειρήνης (δημοτική 


αγορά) 


Μερικώς διαμορφωμένα 


Κ.Χ. (οδός και Κ.Π.) & κτίριο 


ιδιοκτησίας Δήμου 


2η 


14 Άξονας Καρακάση (πλ. Καούδη- 


πλ. Μηνά Πατρικίου) 


Μερικώς διαμορφωμένα 


Κ.Χ. (οδός και πλατείες-


Κ.Π.) και Κ.Φ.  


5η 


15 Περιοχή Επιδαύρου-Μητρ. 


Ευσταθίου-Ολυμπίας 


Αδιαμόρφωτα Κ.Π. και Κ.Χ. 


μεταξύ Ο.Τ.  


4η 


16 Περιοχή Ολυμπιάδος-Ρακτιβάν Ακάλυπτος αδιαμόρφωτος 


χώρος Ο.Τ. (φερόμενη  


ιδιοκτ. Πρόνοιας) και 


αδιαμόρφωτος 


οικοδομήσιμος χώρος 


3η 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ- 


 


ΥΠΟΒΑΘΡΑ ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΑ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ
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σε συνεργασία με το 


ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ 
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ
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ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ


Δημιουργία & Ανάκτηση 
Κοινόχρηστων και Κοινωφελών Χώρων 


και Ανάδειξη Χώρων "Τοπόσημου" 
στην αστική περιοχή του Δήμου Θεσσαλονίκης


ΙΟΥΛΙΟΣ 2012


ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ
(Τ.Ε.Ε.)/Τ.Κ.Μ.


1. ΠΕΡΙΟΧΗ ΓΑΜΒΕΤΑ - ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ - ΚΩΝ/ΠΟΛΕΩΣ - ΜΠΟΤΣΑΡΗ 


ΚΛΙΜΑΚΑ


Πηγή: Τμήμα Αποτυπώσεων Δήμου Θεσσαλονίκης (ενημέρωση 2000 - 2011)
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ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ 
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ 
& ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ
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ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ


Δημιουργία & Ανάκτηση 
Κοινόχρηστων και Κοινωφελών Χώρων 


και Ανάδειξη Χώρων "Τοπόσημου" 
στην αστική περιοχή του Δήμου Θεσσαλονίκης


ΙΟΥΛΙΟΣ 2012


ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ
(Τ.Ε.Ε.)/Τ.Κ.Μ.


2. ΠΕΡΙΟΧΗ ΚΑΣΣΑΝΔΡΟΥ - ΑΓ.ΝΙΚΟΛΑΟΥ


ΚΛΙΜΑΚΑ
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8Α. ΠΕΡΙΟΧΗ Α.ΠΟΛΗΣ - ΧΩΡΟΙ ΜΕ ΘΕΑ







ΦΩΤΙΟΥ


ΕΠΤΑΠΥΡΓΙΟΥ


ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΠΟΛΙΟΡΚΗΤΟΥ


ΗΣ
ΙΟΔ


ΟΥ


ΣΥΡΑΚΟΥΣΩΝ


ΔΑ
ΝΑΗ


Σ


ΕΠΙΜΕΝΙΔΟΥ


ΑΡΓΟΝΑΥΤΩΝ


ΛΥ
ΣΙΑ


ΜΠΟ
ΥΜ


ΠΟ
ΥΛ


ΙΝΑ
Σ


ΒΛ
ΑΤΑ


ΔΩ
Ν ΤΙΜΟΘΕΟΥ


ΚΑΣΣΙΑΝΗΣ


ΠΑ
ΛΑ


ΜΗ
ΔΙΟ


Υ


ΔΩΔΩΝΗΣ


ΣΘ
ΕΝ


ΩΝ
ΟΣ


ΝΙΚΟΜΑΧΟΥ


ΧΑΒΡΙΟΥ


ΠΥΔΝΑΣ


ΠΗΛΕΩΣ


ΔΩΡΙΔΟΣ


ΑΝΤΙΟΧΟΥ


ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ


ΔΗ
ΜΑΔ


ΟΥ


ΗΕΤΙΩΝΟΣ


ΛΗ
ΜΝΑ


ΙΟΥ


ΦΙ
ΛΟ


ΠΑ
ΠΠ


ΟΥ


ΤΙΜΟΘΕΟΥ


ΑΡΓΟΝΑΥΤΩΝ
K


K


K


K


K
K


K K


K I


K I


K I


K


K


K
K


K I


K I
K I


K


K


KK


K K
K


K
K


K II


K


K


K I
3


3


K
K


K I


K I


K
K


K


K


3


3


K


K I


K


K


K


IV


II


II


II
II


II
II


II


IIIIII


III


III
III


III
III


III


III


III


III


IIIIII


III III
III


III
III


III


III


III


III


III


2


4


2


2


2,5


2.0


2.02.0


2.0


2.0


2.0


2.0


2.0


2.0


2.0


1.5


1.5


2.5


1.5 1.5


3.5


1.0


1.0


1.0


3.0


7.5 9.0


0.7


2.32.5


2.3


2.3


1.5


2.5


2.7


3.0 2.5


1.5


1.5


1.5


1.5


2.5 3.0
3.0


2.3
5.0


2.5


90


89


89


88


87


71


72


69


73


58


91


86


91


93


92


74


84


66


83


82


64
75


77


81


76


85


68


65


63


73α


107


106


91α


105α


σε συνεργασία με το 


ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ 
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ 
& ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ


1:1.000
0 10 20 30 405


Meters


ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ


Δημιουργία & Ανάκτηση 
Κοινόχρηστων και Κοινωφελών Χώρων 


και Ανάδειξη Χώρων "Τοπόσημου" 
στην αστική περιοχή του Δήμου Θεσσαλονίκης


ΙΟΥΛΙΟΣ 2012


ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ
(Τ.Ε.Ε.)/Τ.Κ.Μ.


ΚΛΙΜΑΚΑ


Πηγή: Τμήμα Αποτυπώσεων Δήμου Θεσσαλονίκης (ενημέρωση 2000 - 2011)
8Β. ΠΕΡΙΟΧΗ Α.ΠΟΛΗΣ - ΧΩΡΟΙ ΜΕ ΘΕΑ







ΜΟΥΣΩΝ


ΜΩΡΕΑΣ


ΑΙΟΛΟΥ


ΑΚΡΟΠΟΛΕΩΣ


ΘΕΟΤΟΚΟΠΟΥΛΟΥ


ΛΕ
ΩΤ


ΥΧ
ΙΔΟ


Υ


ΤΥΡΤΑΙΟΥ


ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ


ΑΜΦΙΤΡΥΩΝΟΣ


ΙΩ
ΛΚ


ΟΥ


ΚΑΛΛΙΟΠΗΣ


ΑΡΙΣΤΙΠΠΟΥ


ΑΛ
ΚΙΝ


ΟΟ
Υ


ΚΙΡΚΗΣ


ΚΥΡΗΝΑΙΟΥ


ΚΑ
ΛΛ


ΙΔΡ
ΟΜΙΟΥ


ΒΙΑ
ΝΤΟ


Σ


ΣΤΡΑΤΩΝΙΟΥ


ΣΟ
ΥΦ


ΛΙΟ
Υ


ΚΟΔΡΟΥ


ΔΗ
ΜΟ


ΚΡ
ΙΤΟ


Υ


ΚΡΙΣΠΟΥ


ΜΑ
ΝΙΟ


Υ


ΚΙΘ
ΑΙΡ


ΩΝ
ΟΣ


K I


K I


K IK
K I


K I


K


K


K


K I


K I


K


K


K I


K I


K


K I
K


K


I


K I


K II


K I


K I


K


K


K


K IK I
I


K


K I


II


II


II


II


II


II
II


II


III


III


III
III


2


2


2


5


2.0
2.0


2.0


2.0


2.0


2.0


2.0


2.0


2.0


2.0


2.0


2.0


2.0
2.0


2.0


2.0


2.0


2.0 2.0


1.5


3.0


1.50.7


3.5


2.5


2.1
3.0 1.5


3.0


3.0


1.0


1.0


1.5


1.5 1.5


2.5


2.5


1.5


3.01.5


1.5


1.0


2.5
1.5


3.5


2.5


2.5


122


139


123


124


178


177


176


175


103
112


114


115


119


121


118
117


117


116


193


179


120


174


195


192


180


101


113
116


193


194


102


113α


44
99


00
0


44
99


00
0


σε συνεργασία με το 


ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ 
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ 
& ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ


1:1.000
0 10 20 30 405


Meters


ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ


Δημιουργία & Ανάκτηση 
Κοινόχρηστων και Κοινωφελών Χώρων 


και Ανάδειξη Χώρων "Τοπόσημου" 
στην αστική περιοχή του Δήμου Θεσσαλονίκης


ΙΟΥΛΙΟΣ 2012


ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ
(Τ.Ε.Ε.)/Τ.Κ.Μ.


ΚΛΙΜΑΚΑ


Πηγή: Τμήμα Αποτυπώσεων Δήμου Θεσσαλονίκης (ενημέρωση 2000 - 2011)
9. ΠΕΡΙΟΧΗ Α.ΠΟΛΗΣ - ΠΑΙΔΙΚΗ ΧΑΡΑ (ΟΔΟΣ ΚΑΛΛΙΟΠΗΣ)







ΕΒΡΟΥ


ΚΛΕΙΟΥΣ


ΑΚ
ΡΙΤ


Α


ΠΗΛΕΩΣ


ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΠΟΛΙΟΡΚΗΤΟΥ


ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΑΛ.


ΦΕ
ΡΡ


ΩΝ


ΣΤ
ΡΥ


ΜΟ
ΝΟ


Σ


ΗΡΑΚΛΕΙΑΣ


ΙΑΣ
ΩΝΟΣ


ΙΣΜΗΝΗΣ


ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ ΕΛ.


ΑΘΩΝΟΣ


ΡΑΚΤΙΒΑΝ


ΣΕΒΙΛΛΗΣ


ΚΥ
ΚΛ


ΑΔ
ΩΝ


ΣΑΧΤΟΥΡΗ


ΠΑΡΟΔΟΣ ΕΥΡΥΜΕΔΟΝΤΟΣ


K I


K


K


K


K I


K I


K
K


K


K


K


K
K


K


K


K I


K I


K I


K


K


K KK


K


KK I


K I


K


K I


K I
K


K


K
K


K


K


K I


K I K I
K I


K


K


K


K I


K


IV


IV


II


II


II


II


II


IV


II


II


II


II


II


III


III
III


IIIIII


III


III


III


III


III


III


IIIIII


III


III


III


III


2.0


2.0


2.0


1.0


2.0


1.52.5
1.0


1.0
1.0


2.5


1.0


2.2


2.5


6.0
3.0


2.0


2.5
1.5


2.0
2.0


2.5


4.0


2.5


12.0


19


54


55


53


18


52


52


16


44


43


14


17


39


13


38


15


46


40


18α


411000


411000


σε συνεργασία με το 


ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ 
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ 
& ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ


1:1.000
0 10 20 30 405


Meters


ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ


Δημιουργία & Ανάκτηση 
Κοινόχρηστων και Κοινωφελών Χώρων 


και Ανάδειξη Χώρων "Τοπόσημου" 
στην αστική περιοχή του Δήμου Θεσσαλονίκης


ΙΟΥΛΙΟΣ 2012


ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ
(Τ.Ε.Ε.)/Τ.Κ.Μ.


ΚΛΙΜΑΚΑ


Πηγή: Τμήμα Αποτυπώσεων Δήμου Θεσσαλονίκης (ενημέρωση 2000 - 2011)
10. ΠΕΡΙΟΧΗ Α.ΠΟΛΗΣ - ΟΔΟΣ ΑΚΡΙΤΑ (ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΩΝ ΤΕΙΧΩΝ)







ΘΕΟΦΙΛΟΥ


ΦΩ
ΤΙΟ


Υ
ΒΛ


ΑΤΑ
ΔΩ


Ν


ΗΣ
ΙΟΔ


ΟΥ


ΕΠΙΜΕΝΙΔΟΥ


ΔΑ
ΝΑΗ


Σ ΛΥ
ΣΙΑ


ΑΝ
ΤΙΟ


ΧΟ
Υ


ΔΩΡΙΔΟΣ


ΚΥΡΗΝΑΙΟΥ


ΜΠΟ
ΥΜ


ΠΟ
ΥΛ


ΙΝΑ
Σ


ΜΥΡΩΝΟΣ


ΚΑΣΣΙΑΝΗΣ


ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΠΟΛΙΟΡΚΗΤΟΥ


ΠΗΛΕΩΣ


ΜΑ
ΝΙΟ


Υ


ΝΑΥ
ΠΑΚ


ΤΟ
Υ


ΧΑΒΡΙΟΥ


ΒΑ
ΛΤ


ΑΔ
ΩΝ


ΟΛΥΜΠΙΑΔΟΣ


ΤΙΜΟΘΕΟΥ


ΣΥΡΑΚΟΥΣΩΝ ΣΘ
ΕΝ


ΩΝ
ΟΣ


ΦΙΛΟ
ΠΑΠ


ΠΟΥ


ΠΗΛΕΩΣ ΤΙΜΟΘΕΟΥ


K


K I
K I


K I


K I


K I


K


K


KK


K K
K


K
K


K


K II


K


K


K I
3


3


K
K


K I


K I


K
K


K


K


3


3


K


K I


K I


K
K


K I


K I


K


K I


K I


K


K I


I


K


II


II
II


II
II


II


II
II


III


III


IIIIII


III III
III


III
III


III


III


III


III


III


2


4


2


2


3


11


2,5


2.0


2.0
2.0


2.0
2.02.0


2.02.0


2.0


2.0


2.0


2.0


2.0


2.0
2.0


2.0


2.0
2.0


2.0
2.0


2.0


2.0


2.0


2.0


2.0


2.0


2.0


2.0


1.5


1.5


2.5


1.5 1.5


3.5


1.0


1.0


1.0


3.0


1.5


2.5


1.0
3.0


3.0


7.5 9.0


3.5
1.5


0.7


2.32.5


2.3


2.3


1.5


2.5


2.7


3.0 2.5


1.5


1.5


1.5


1.5


2.5 3.0
3.0


2.3
5.0


2.5


94


91


86


91


93


92


74


84


66


83


82


64
75


77


81


80


76


85


95


95


61


78


67


65


63


62


107


94α


91α


78α


105α


105β


σε συνεργασία με το 


ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ 
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ 
& ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ


1:1.000
0 10 20 30 405


Meters


ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ


Δημιουργία & Ανάκτηση 
Κοινόχρηστων και Κοινωφελών Χώρων 


και Ανάδειξη Χώρων "Τοπόσημου" 
στην αστική περιοχή του Δήμου Θεσσαλονίκης


ΙΟΥΛΙΟΣ 2012


ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ
(Τ.Ε.Ε.)/Τ.Κ.Μ.


ΚΛΙΜΑΚΑ


Πηγή: Τμήμα Αποτυπώσεων Δήμου Θεσσαλονίκης (ενημέρωση 2000 - 2011)
11. ΠΕΡΙΟΧΗ Α. ΠΟΛΗΣ - ΟΔΟΣ ΧΑΒΡΙΟΥ







ΕΓΝΑΤΙΑΣ


ΧΑ
ΛΚ


ΕΩ
Ν


ΕΡΜΟΥ
ΑΣΚΗΤΟΥ


ΒΛΑΛΗ


ΒΕ
ΝΙΖΕ


ΛΟ
Υ ΕΛ


.


ΣΟΛΩΜΟΥ


ΣΠ
ΑΝΔΩ


ΝΗ


ΚΛΕΙΣΟΥΡΑΣ


ΜΕΝ
ΕΞ


Ε


ΑΡ
ΙΣΤ


ΟΤ
ΕΛ


ΟΥ
Σ


ΚΥ
ΔΩ


ΝΙΑ
ΤΟ


Υ


ΙΟΥΣΤΙΝΙΑΝΟΥ


ΚΟ
ΜΝΗΝΩΝ


ΒΑΜΒΑΚΑ


ΒΑΤΙΚΙΩΤΗ


ΚΟ
ΥΝ


ΤΟ
ΥΡ


Α


ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ


ΣΟΛΩΜΟΥ


ΣΟΛΩΜΟΥ


ΒΛΑΛΗ


ΑΡ
ΙΣΤ


ΟΤΕ
ΛΟ


ΥΣ


σε συνεργασία με το 


ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ 
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ 
& ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ


1:1.000
0 10 20 30 405


Meters


ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ


Δημιουργία & Ανάκτηση 
Κοινόχρηστων και Κοινωφελών Χώρων 


και Ανάδειξη Χώρων "Τοπόσημου" 
στην αστική περιοχή του Δήμου Θεσσαλονίκης


ΙΟΥΛΙΟΣ 2012


ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ
(Τ.Ε.Ε.)/Τ.Κ.Μ.


ΚΛΙΜΑΚΑ


Πηγή: Τμήμα Αποτυπώσεων Δήμου Θεσσαλονίκης (ενημέρωση 2000 - 2011)
12. ΠΕΡΙΟΧΗ ΟΔΟΥ Δ.ΣΟΛΩΜΟΥ (ΑΓΟΡΑ)







ΕΙΡ
ΗΝ


ΗΣ


ΜΑΒΙΛΗ


ΛΑ
ΓΚ


ΑΔ
Α


ΟΔ
ΥΣ


ΣΕ
ΩΣ


ΠΑ
ΠΑ


ΡΗ
ΓΟ


ΠΟ
ΥΛ


ΟΥ


ΚΑΡΑΤΖΑ


ΚΑ
ΛΒ


ΟΥ


ΠΟΛΥΖΩΙΔΗ


ΒΑΚΧΟΥ


ΑΦΡΟΔΙΤΗΣ


ΠΗ
ΝΕ


ΙΟ
Υ


ΤΕΡΤΣΕΤΗ


ΖΕΦΥΡΩΝ


ΚΑΛΛΙΝΙΚΟΥ


ΜΟΝΑΣΤΗΡΙΟΥ


ΕΓΝΑΤΙΑΣ


ΠΛΑΤΕΙΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ


ΦΕΙΔΙΟΥ


26Η
Σ Ο


ΚΤ
ΩΒΡ


ΙΟΥ


ΕΓΝΑΤΙΑΣ


ΤΕΡΤΣΕΤΗ


ΜΟΝΑΣΤΗΡΙΟΥ


ΛΑ
ΓΚ


ΑΔ
Α


410000


410000


σε συνεργασία με το 


ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ 
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ 
& ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ


1:1.000
0 10 20 30 405


Meters


ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ


Δημιουργία & Ανάκτηση 
Κοινόχρηστων και Κοινωφελών Χώρων 


και Ανάδειξη Χώρων "Τοπόσημου" 
στην αστική περιοχή του Δήμου Θεσσαλονίκης


ΙΟΥΛΙΟΣ 2012


ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ
(Τ.Ε.Ε.)/Τ.Κ.Μ.


ΚΛΙΜΑΚΑ


Πηγή: Τμήμα Αποτυπώσεων Δήμου Θεσσαλονίκης (ενημέρωση 2000 - 2011)
13. ΠΕΡΙΟΧΗ ΟΔΟΥ ΕΙΡΗΝΗΣ (ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΓΟΡΑ)







ΔΕΛΦΩΝ


ΜΕΛΕΝΙΚΟΥ


ΣΟ
ΛΩ


ΝΟ
Σ


ΜΑΡΑΣΛΗ


25ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ


ΠΑΤΡ. ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ Ε


ΣΤΡΩΜΝΙΤΣΗΣ


ΜΑΥΡΟΜΙΧΑΛΗ


ΚΡΗΤΗΣ


ΡΗΓΑ ΦΕΡΑΙΟΥ


ΚΑ
ΡΑ


ΚΑ
ΣΗ


ΠΑΛΛΗ


ΤΕΡΖΟΓΛΟΥ


ΞΕΝΟΥ ΣΤΕΦ.


ΣΑΚΕΛΛΑΡΙΔΗ


ΣΝΩΚ ΚΩΝ.


ΣΑΜΟΘΡΑΚΗ ΑΧ.


ΘΕΡΜΟΠΥΛΩΝ


ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ


ΠΟΡΦΥΡΑ


ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ ΖΑΧΑΡΙΑ


ΠΡΟΒΕΛΕΓΓΕΙΟΥ


ΧΡΙΣΤΟΒΑΣΙΛΗ


ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ


ΚΑ
ΡΑ


ΚΑ
ΣΗ


ΣΝΩΚ ΚΩΝ.


412000


412000


σε συνεργασία με το 


ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ 
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ 
& ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ


1:1.500
0 25 50 75 10012,5


Meters


ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ


Δημιουργία & Ανάκτηση 
Κοινόχρηστων και Κοινωφελών Χώρων 


και Ανάδειξη Χώρων "Τοπόσημου" 
στην αστική περιοχή του Δήμου Θεσσαλονίκης


ΙΟΥΛΙΟΣ 2012


ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ
(Τ.Ε.Ε.)/Τ.Κ.Μ.


ΚΛΙΜΑΚΑ


Πηγή: Τμήμα Αποτυπώσεων Δήμου Θεσσαλονίκης (ενημέρωση 2000 - 2011)
14Α. ΑΞΟΝΑΣ ΚΑΡΑΚΑΣΗ (ΠΛ. ΚΑΟΥΔΗ - ΠΛ. ΜΗΝΑ ΠΑΤΡΙΚΙΟΥ)







ΔΕΛΦΩΝ


ΜΑΡΑΣΛΗ


25ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ


ΚΑ
ΡΑ


ΚΑ
ΣΗ


ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ


ΓΑΜΒΕΤΑ


ΠΑΡΑΣΧΟΥ


ΣΤΡΩΜΝΙΤΣΗΣ


ΓΡΥΠΑΡΗ


ΠΑΛΛΗ


ΤΕΡΖΟΓΛΟΥ


ΡΟΪΔΗ


ΜΕΛΕΝΙΚΟΥ


ΣΟ
ΛΩ


ΝΟ
Σ


ΖΑΜΠΕΛΙΟΥ


ΠΟΛΥΛΑ


ΜΑΥΡΟΜΙΧΑΛΗ
ΣΝΩΚ ΚΩΝ.


ΔΡΟΣΙΝΗ ΓΕΩΡ.


ΓΟΥΖΕΛΗ


ΓΡΑΒΙΑΣ


ΝΑΤΣΙΝΑ ΘΕΟΔΟΣΙΟΥ


ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ


ΓΑΜΒΕΤΑ


ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ


ΣΟΛΩΝΟΣ


412000


412000


σε συνεργασία με το 


ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ 
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ 
& ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ


1:1.500
0 25 50 75 10012,5


Meters


ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ


Δημιουργία & Ανάκτηση 
Κοινόχρηστων και Κοινωφελών Χώρων 


και Ανάδειξη Χώρων "Τοπόσημου" 
στην αστική περιοχή του Δήμου Θεσσαλονίκης


ΙΟΥΛΙΟΣ 2012


ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ
(Τ.Ε.Ε.)/Τ.Κ.Μ.


ΚΛΙΜΑΚΑ


Πηγή: Τμήμα Αποτυπώσεων Δήμου Θεσσαλονίκης (ενημέρωση 2000 - 2011)
14Β. ΑΞΟΝΑΣ ΚΑΡΑΚΑΣΗ (ΠΛ. ΚΑΟΥΔΗ - ΠΛ. ΜΗΝΑ ΠΑΤΡΙΚΙΟΥ)







ΑΡΓΑΙΟΥ


ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ


ΠΥΛΑΙΑΣ


ΠΑΥ
ΣΙΛ


ΥΠΟΥ


ΟΛΥ
ΜΠΙΑΣ


ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΜΗΤΡ.


ΒΑ
ΣΙΛ


ΕΙΑ
ΔΗ


ΒΙΖΥΗΣ


ΚΡΙΤΙΑ


ΑΛΚΕΤΑ


ΤΣΕΛΕΠΗ


ΙΕΡΙΣΣΟΥ


ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΑΡ.


ΙΒΥΚΟΥ


ΤΣΕΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ


ΕΥΡΥΣΘΕΩΣ


ΚΛΕΑΡΧΟΥ


ΠΙΣΙΔ
Η


ΤΣΑΜΗ ΛΑΖΑΡΟΥ


ΙΠΠΟΔΑΜΟΥ


Γ 334


Γ 335


Γ 331


Γ 307


Γ 330


Γ 278


Γ 300


Γ 301


Γ 302


Γ 303


Γ 305


Γ 338


Γ 337


Γ 308


Γ 309


Γ 310


Γ 329


Γ 157


Γ 330Α


Γ 338Β


Γ 338Α


Γ 307Α


Γ 310Α


Γ 309Α


Γ 308Β


Γ 308Α


44
96


00
0


44
96


00
0


σε συνεργασία με το 


ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ 
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ 
& ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ


1:1.000
0 10 20 30 405


Meters


ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ


Δημιουργία & Ανάκτηση 
Κοινόχρηστων και Κοινωφελών Χώρων 


και Ανάδειξη Χώρων "Τοπόσημου" 
στην αστική περιοχή του Δήμου Θεσσαλονίκης


ΙΟΥΛΙΟΣ 2012


ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ
(Τ.Ε.Ε.)/Τ.Κ.Μ.


ΚΛΙΜΑΚΑ


Πηγή: Τμήμα Αποτυπώσεων Δήμου Θεσσαλονίκης (ενημέρωση 2000 - 2011)
15. ΠΕΡΙΟΧΗ ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ - ΜΗΤΡ. ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ - ΟΛΥΜΠΙΑΣ







ΡΑΚΤΙΒΑΝ


ΟΛΥΜΠΙΑΔΟΣ


ΚΑΣΣΑΝΔΡΟΥ


ΝΙΡΒ
ΑΝ


Α


ΗΟΥΣ


ΤΣ
ΑΜ


ΑΔ
ΟΥ


ΑΝΤΩΝΙΟΥ


ΔΡ
ΑΓ


ΟΥ
ΜΗ


 ΦΙ
ΛΗ


ΜΟΝ
ΟΣ


ΛΑ
ΜΠΟΥΣ


ΙΑΔ
ΟΥ


ΑΓ. ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ


ΤΙΜΟΛΕΟΝΤΟΣ


ΕΠ
ΑΜ


ΕΙΝ
ΩΝ


ΔΑ


ΣΥΜΕΩΝΙΔΟΥ


ΚΡ
ΑΤ


ΕΡ
ΟΥ ΚΛΕΙΟΥΣ


ΠΡΟ
ΞΕ


ΝΩΝ
ΓΚΡΑΤΣΙΟΥ


K I


K


K


K


K
K


K


K IK I


K I


K I


K


II


II


II
IV


III


III


2.0


2.0
2.0


2.0


2.0


2.0


2.0


2.0


2.0


2.5


1.5


1.5


1.5


3.0


4.5


3.5


1.5
2.5


1.0


1.5


1.5


1.5
1.5


36


10


35


34


10


33


37


σε συνεργασία με το 


ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ 
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ 
& ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ


1:1.000
0 10 20 30 405


Meters


ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ


Δημιουργία & Ανάκτηση 
Κοινόχρηστων και Κοινωφελών Χώρων 


και Ανάδειξη Χώρων "Τοπόσημου" 
στην αστική περιοχή του Δήμου Θεσσαλονίκης


ΙΟΥΛΙΟΣ 2012


ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ
(Τ.Ε.Ε.)/Τ.Κ.Μ.


ΚΛΙΜΑΚΑ


Πηγή: Τμήμα Αποτυπώσεων Δήμου Θεσσαλονίκης (ενημέρωση 2000 - 2011)
16. ΠΕΡΙΟΧΗ ΟΛΥΜΠΙΑΔΟΣ - ΡΑΚΤΙΒΑΝ
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12.   ΠΕΡΙΟΧΗ ΟΔ. Δ. ΣΟΛΩΜΟΥ (ΑΓΟΡΑ) 
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       13. ΠΕΡΙΟΧΗ ΟΔ. ΕΙΡΗΝΗΣ (ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΓΟΡΑ) 
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             15. ΠΕΡΙΟΧΗ ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ- ΜΗΤΡ. ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ  
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               16. ΠΕΡΙΟΧΗ ΟΛΥΜΠΙΑΔΟΣ-ΡΑΚΤΙΒΑΝ 





